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ОТ РЕДАКТОРА

От няколко години къмпинг „Нестинарка“ 
до Царево е мой летен дом. Преди седмица 
беше потопено от придошлите води. От пър-
вите клипчета и снимки от там не можех да 
се ориентирам кое какво е – двата метра вода 
бяха преобразили всичко. Само няколко дни 
по-рано бях там за последно това лято. Ха-
ресва ми спокойствието, достатъчно близо 
до всичко забавно, но и далеч, когато искам 
спокойствие и слънце. От терасата виждам 
сърф училището и едно плажно барче. Во-
дата ги е преобърнала. Изорала е триметров 
ров, през който да мине, за да се влее в мо-
рето. Барбарони, шезлонги, чадъри, джето-
ве, сърфове и какво ли още не е разпиляно 
и изпочупено. Всички са виждали гледката. 

Отразявал съм от първа линия много ура-
гани, торнадо и винаги съм бил поразен от 
силата на природата. Но някак си това бед-
ствие удари по-лично. Too close to home, как-
то казват американците.

В Царево и Лозенец имам много прияте-
ли, моите кръстници живеят там и имат се-
меен хотел и ресторант. На всички тях им 
предстои много тежък път на възстановя-
ване. Мнозина загубиха във водата бизнеса 
си. Спечеленото от лятото, с което трябва да 
живеят до следващото, няма да стигне да по-

крие щетите. Повечето от тях вероятно не са 
застраховани. А и всички знаем как плащат 
застрахователите.

Кварталът на Царево „Василико“ е откъс-
нат от центъра и хората без кола няма как да 
стигнат до там, за да си купят храна, лекар-
ства. Стоките са разпродадени и магазините 
не могат да зареждат нови. 

Откъснати от света остават и градчетата 
на юг – Ахтопол, Синеморец, Варвара – ос-
новният път е разрушен, а обиколният е тру-
ден. Положението е още по-тежко в малките 
села наоколо, които нямат толкова ресурс и 
не влизат в новините толкова често.

Но хората по Южното ни Черноморие и 
Странджата са не само весели и сърдечни, 
гостоприемни и любезни, те са сърцати и 
силни. Издръжливи. Ще изградят градчета-
та си още по-хубави от преди. За да има къде 
да се връщаме ние всяко лято. Затова да ги 
подкрепим в този миг на нужда. Но не прос-
то като изпратим SMS или дарим, а като ре-
зервираме почивката си догодина точно там. 
Хората от Царево, Лозенец и региона ще са 
готови – както всяко лято. Аз ще бъда там. 
Бъдете и вие!

Ясен 
yasen@bgvoice.com

Да помогнем 
на Царево като 
се върнем там 
догодина

ДАРИТЕЛСКА КАМПАНИЯ ЗА ЦАРЕВО
Община Царево открива дарителска сметка за възстановяване на щетите в резултат на 

бедственото положение.
Даренията могат да бъдат направени по банков път на името на:

ОБЩИНА ЦАРЕВО
Банка "УниКредит Булбанк" АД - Филиал Царево

Банков код - BIC: UNCRBGSF
Банкова сметка в лева - IBAN: BG98UNCR 7000 3925 4489 17

Код на плащане - 44 51 00 /помощи и дарения от страната/
Основание  - дарение за възстановяване на щети
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Българите в чужбина обръщат пазара на 
недвижими имоти в Родината. Напоследък те 
масово купуват имущество в България за бъ-
дещи нужди. 

„Купуват си жилища у нас от доста дълги 
години. Пазарът в България се движи на тала-
зи. Независимо от скока на цените, парцели-
те в България не престават да бъдат едни от 
най-евтините в Европа. На българите това им 
е родината и това е естествен развой – да вла-

гат в собствената си страна. Ясно е, че парите, 
които са изкарали навън, имат друга стойност 
у нас и за тях това е по-допустимо“, каза пре-
ди време заместник-председателят на Нацио-
нално съдружие „Недвижими парцели“ Ирена 
Перфанова пред Bulgaria on Air.  

Някои от сънародниците ни ги купуват с 
цел да живеят в тях като се завърнат обра-
тно в Родината. Други купуват имоти за свои-
те деца, а трети – с чисто инвестиционна цел.

„В България стандартът за ново строител-
ство е жилищата да се продават на шпаклов-
ка и замазка. Клиентите ги купуват в този 
вид. Дали те ще се ангажират да ги завършат, 
това зависи от всеки един купувач. Довър-
шителните действия струват скъпо“, сподели 
още Перфанова.

По думите й е хубаво да привличаме зад-
граничните вложения в България и би трябва-
ло да приветстваме сънародниците ни, които 

желаят да влагат парите си в имоти в Роди-
ната.

„Не считам, че те са толкова огромно коли-
чество, че да трансформират цените на паза-
ра на недвижими парцели. По-скоро 

високите цени са поради
ограниченото предлагане, 
а хората не намират правилния момент и 

логика да препродадат жилищата си. Какво 

Недвижимо имущество

БЪЛГАРИЯ

Българите в 
чужбина инвестират 
в имоти в Родината
Купува се както 
за себе си, така и с 
инвестиционна цел

Желанието за дом в чужбина, съчетано 
с инвестиционни намерения, подбудени от 
покачващата се инфлация, карат все повече 
българи да се замислят за покупка на имот 
зад граница. Някои го правят с цел да имат 
ваканционен имот в друга държава, което им 
предлага по-атрактивно и по-различно пре-
живяване от това да имаш имот в България. 
Други купуват с цел да осигурят на детето си, 
което следва в чужбина, дом, като преценя-
ват, че покупката ще им излезе по-изгодно, 
отколкото наемането на апартамент. 

Традиционно най-голям интерес има към 
северната част на Гърция и то основно в два 
района. Единият са двата ръкава на Халкиди-
ки. Вторият район е около Кавала, където це-
ните са доста изгодни в сравнение с остана-
лата част на южната ни съседка. Близо 80% 

от българите, които решават да купят имот 
в чужбина, избират Северна Гърция, уточня-
ва Никола Стоянов, собственик на агенция 
LUXIMMO.

Няма официални данни колко българи са 
купили имоти в южната ни съседка, но през 
последните месеци интересът е огромен. 

Последната година има и доста българи, 
които търсят имоти в Дубай. Макар и мал-
ко, съществува запитване за придобиване на 
имот и в Турция. Има и една трета категория 
клиенти – българи с изключително големи 
финансови възможности. Инвестиционно ку-
пуват в европейски столици като Виена, Лон-
дон и Испания.

САЩ също са във фокуса на малка част от 
българските клиенти, желаещи да придоби-
ят имот зад граница.

Обратна тенденция: В 
кои държави българите 
купуват имот?

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com
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ще направят с тези средства? Лихвените про-
центи по депозитите в банките са извънредно 
ниски и хората са внимателни“, уточни Пер-
фанова.

Вторичният пазар също се усилва. На паза-
ра излизат добре ремонтирани жилища с об-
завеждане – на много високи цени. А цените 
на имотите в страната не престават постепен-
но да нарастват.

От началото на годината 

цените са скочили с 3–5%
Има жилища, чиито цени не са се повиши-

ли. Наблюдава се склонност имотите на па-
зара да се задържат по-дълго време. Има по-
голямо търсене на многостайни жилища и 
такива с тераси и гледки.

„Не всички клиенти търсят огромната 
площ, а по-скоро функционално разпределе-
ние. Може да е по-малка стаята, само че да 
има самостоятелност. Повечето самостоятел-
но пространство в жилището е по-търсено. 
Метрото оказва огромно въздействие на как-
во разстояние от градския транспорт хората 
биха предпочели да си купят жилище“, акцен-
тира Перфанова. 

Очакванията до края на годината не са за 
фрапантно повишаване на цените на недви-
жимите имоти. За сметка на това обаче лих-
вите ще продължат плавно да се покачват, 
уточни тя.

Банките също вече отчитат тенденцията и 
предлагат специални кредитни продукти, за 
българи, живеещи в чужбина. 

Още преди няколко години от Пощенска 
банка отчетоха ръст с 55% на запитванията 

от българи, живеещи и работещи зад грани-
ца, които искат да се сдобият с недвижимо 
имущество в България. Финансовата инсти-
туция тогава разработи специален метод за 
извършването на дистанционни консултации, 
използвайки всички съвременни технологии 
за комуникация. 

Някои банки предлагат 

специален ипотечен кредит 
и за лица – български и чуждестранни граж-

дани, които нямат постоянен адрес в Родината.
Българите са в топ 10 в Европа по брой 

собствени жилища, уточни пред БНР Добро-
мир Ганев, председател на Националното 
сдружение „Недвижими имоти“.

За 2022 г. имотните сделки в България са 
били 242,000 сделки. За тази година е бил от-
четен лек спад в обема от сделки в първото 
тримесечие, но през май и юни търсенето се 
е успокоило.

Относно статистиката за броя на необита-
емите имоти в страната Добромир Ганев уточ-
ни, че те не са „пустеещи“. По думите му това 
не е феномен за България и мнозина запазват 
своите спестявания чрез придобиване на та-
къв тип имоти. Той акцентира и върху демо-
графската криза.

2021-ва и 2022-ра са били рекордни като 
обем на имотните сделки заради желанието 
на голяма част от българите да придобият 
втори дом в по-малки общини или ваканцио-
нен тип собственост в морски или планински 
курорти, подчерта още Ганев.

„Това беше феномен, който наблюдаваме за 
първи път в последните 30 години.“

БЪЛГАРИЯ

Българите в чужбина Българите в чужбина 
продължават да са най-големият продължават да са най-големият 
инвеститор в Родинатаинвеститор в Родината

Haшите cънapoдници, paбoтeщи в чyж-
бинa, пpoдължaвaт дa изпpaщaт гoлeми 
cyми пapи в Родината нa cвoи poднини и 
близки, пoкaзвaт дaннитe нa БHБ.

Paзглeдaнo пo мeceци, дoceгa тaзи гo-
динa нaй-мнoгo пapи ca изпpaтeни пpeз мaй. 
B cpaвнeниe c пpeвoдитe зa пъpвитe пeт 
мeceцa нa 2022 гoдинa, зa cъщия пepиoд от 
началото на 2023 г.  пapичнитe пpeвoди oт 
чyжбинa нapacтвaт c близo 84 млн. eвpo.

Oчaквaниятa ca дo кpaя нa тaзи гoдинa 
cyмaтa, изпpaтeнa y нac oт бългapи, paбoтe-
щи в чyжбинa, дa нaдвиши 1,2 млpд. eвpo.

Зa пъpвoтo тpимeceчиe нa тaзи гoдинa 
peкopдьopи пo тpaнcфepи ca paбoтeщитe 
бългapи в Гepмaния. Зa пъpвитe тpи мeceцa 

тe ca пpaтили нa poднинитe cи oбщo 67,3 
млн. eвpo, или нaд 130 млн. лeвa.

Bтopи пo paзмep нa изпpaтeнитe в Ро-
дината пapи ca бългapитe в CAЩ, кoитo ca 
пpeвeли 61,4 млн. eвpo.

Oт Иcпaния и Beликoбpитaния cyмитe, 
кoитo влизaт зa пъpвoтo тpимeceчиe, ca 
cъoтвeтнo 34 млн. и 32 млн. eвpo. Гъpция e 
нa пeтo мяcтo пo тpaнcфep нa cyми към Бъл-
гapия – 20 млн. eвpo.

„Oт нaчaлoтo нa тaзи гoдинa, cъc cтaбили-
зиpaнeтo нa пapичнитe пoтoци, ce вpъщaмe 
пo пoкaзaтeли към пepиoдa пpeди COVІD 
кpизaтa“, кoмeнтиpa Йoaнa Mлaдeнoвa, 
чacт oт eкипa нa „Фaктop И.H.“ – пpeдcтaви-
тeл нa Моnеуgrаm зa Бългapия.

Сн.: БГНЕС

https://www.facebook.com/milanabash78
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В рамките на броени дни бедствия доведо-
ха до хиляди жертви и десетки хиляди изчез-
нали хора в Северна Африка, след като първо 
мощно земетресение разтресе Мароко, а впо-
следствие огромен потоп заля Либия.

Трусът
На 8 септември през нощта силен трус от 6.8 

по скалата на Рихтер удари централната част 
на Мароко – най-смъртоносното земетресение 
в страната от повече от шест десетилетия на-
сам. Броят на загиналите вече е около 3,000 
души, а ранените – почти два пъти повече.  

Бедствието нанесе щети за стотици мили-
они, които все още не могат да бъдат оцене-
ни. Най-много пострада културното наслед-
ство на Мароко. Земетресението е нанесло 
щети и на части от стария град на Маракеш, 
който е част от Световното културно наслед-
ство на ЮНЕСКО.

Град Маракеш, туристически център с меж-
дународно значение и културна столица на 
кралството, се оказа най-близкият град до 
епицентъра на бедствието. Градът е обичан 
от мароканците и чуждестранните туристи 
заради средновековните си джамии, дворци и 
библиотеки, богато украсени с ярки мозаечни 
плочки сред лабиринт от розови улички В ре-

зултат на земетресението много сгради са се 
срутили в известния средновековен квартал 
Медина. Любимите на пътешественици от цял 
свят тесни улички, виещи се между старинни 
къщи, от дни са осеяни с купчини камъни и 
счупено стъкло, стърчащи в различни посоки 
арматурни пръти и части от покриви. В Ме-
дина, където са съсредоточени много средно-
вековни сгради и културни обекти, екзотични 
ресторанти и дизайнерски магазини за дрехи, 
навсякъде могат да се видят разрушени стени 
и срутени фасади.

„Нашата организация ще помогне на ма-
роканските власти при оценката на щети-
те върху наследството и образованието, га-
рантирането на безопасността на сградите и 
подготовката за реставрация“, написа гене-
ралният директор на ЮНЕСКО Одри Азуле в 
социалната мрежа X.

Някои експерти обаче вече признават, че 
културно-историческото и архитектурното 
наследство на Маракеш е претърпяло много 
сериозни щети. Минарето на джамията „Хар-
буш“ на известния площад „Джемаа ел-Фна“, 
включено през 2001 г. в Списъка на ЮНЕСКО 
за шедьоври на устното и нематериалното 
наследство, почти напълно се е срутило. По-
страдало е и 69-метровото минаре на един от 
символите на Маракеш - джамията „Кутубия“, 
построена през 12. век, която е призната за 
еталон на религиозните сгради в Магреб.

В Мулай Брахим – село на 40 км южно от 
Маракеш, жителите описват как са

изкарали мъртвите от
развалините с голи ръце
На склона на хълма с изглед към селото 

жителите погребали 45-годишна жена, която 

Бедствия

СВЯТ

НИКОЛАЙ СПАСОВ
nikolay@bgvoice.com

Апокалипсис сега! Земетресение 
и наводнение в Северна Африка 
доведоха до хиляди жертви

Природата не спира 
да демонстрира 
безграничната си мощ

Сн.: Reuters

Сн.: ЕРА/БГНЕС

Наводнението в Либия отне 
живота на хиляди хора

https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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загинала заедно с 18-годишния си син.
Докато събира вещи от повредения си дом, 

Хюсеин Аднайе казва, че вярва, че наблизо 
все още има хора, погребани в развалините.

„Те не получиха необходимото спасение и 
затова умряха. Аз спасих децата си и се оп-
итвам да им осигуря завивки и нещо, което 
да облекат от развалините на къщата“, каз-
ва Аднайе.

Ясин Нумгар, 36 г., се оплаква от недостиг 
на вода, храна и електроенергия и заяви, че до-
сега е получил малко правителствена помощ.

„Загубихме всичко, цялата къща“, каза 
Нумгар. „Искаме само правителството да ни 
помогне“.

По-късно от камион бяха разтоварени чу-
вали с храна, което според местния служител 
Мухамад ал-Хаян е било организирано от пра-
вителството и неправителствени организации.

Според служителите в малката клиника на 
селото са били докарани 25 тела.

Много от къщите са построени от кални 
тухли и дървен материал или от цимент и 
дървени блокове, затова постройките лесно 
се рушат.

В тежко пострадалото село Амизиз жите-
лите наблюдаваха как спасителите използват 
механичен багер за срутване на къща.

„Търсят един мъж и сина му. Единият от 
тях може би все още е жив“, казва Хасан Ха-
луш, пенсиониран строител. В крайна сметка 
екипът е намерил само тела.

Армията, мобилизирана да помогне на спа-
сителните операции, организира лагер с палат-
ки за бездомните. Тъй като повечето магазини 
са повредени или затворени, жителите се за-

трудняват да си набавят храна и консумативи.
Епицентърът на земетресението е бил на 

72 км югозападно от Маракеш.
В неделя правителството съобщи, че е съз-

дало фонд за пострадалите от земетресение-
то и че подсилва екипите за търсене и спа-
сяване, осигурява питейна вода и раздава 
храна, палатки и одеяла. Световната здравна 
организация съобщи, че повече от 300,000 
души са били засегнати от бедствието.

Президентът на САЩ Джо Байдън изрази 
своята „тъга от загубата на човешки живот и 
разрушенията“, причинени от земетресението.

„Готови сме да предоставим всякаква необ-
ходима помощ на мароканския народ“, заяви 
Байдън.

Папа Франциск също отправи молитви и из-
рази солидарност с жертвите и пострадалите 
от бедствието.

Мароко обяви тридневен траур, а крал Мо-
хамед VI призова в джамиите в цялата страна 
да се отслужат молитви за загиналите.

Това бе най-смъртоносното земетресение в 
Мароко от 1960 г. насам, когато според оцен-
ките са загинали най-малко 12,000 души.

Потоп
Над 3,000 пък са доказаните жертви в Ли-

бия, след като в неделя и понеделник среди-
земноморската буря „Даниел“, преминала по-
рано през Гърция, предизвика опустошителни 
наводнения в много градове в източната част 
на страната. В интервю по телефона пред теле-
визия „Ал Масар“ ръководителят на подкрепя-
ното от парламента правителство в източната 
част на Либия Осама Хамад заяви, че десетки 

хиляди други хора се водят изчезнали.
„Ние потвърдихме от нашите независими 

източници на информация, че броят на из-
чезналите хора достига 10 000 души досега“, 
каза и Тамер Рамадан от организацията на 
Червения кръст и Червения полумесец, като 
добави, че това не е окончателна цифра.

Преобърнати автомобили, наводнени и раз-
рушени пътища. Такава е гледката в край-
брежните райони източно от град Бенгази, 
под контрола на така наречената Либийска 
национална армия. Мащабите на разруше-
нията говорят красноречиво за мащабите на 
стихията.

Най-тежките разрушения са в Дерна, където 

проливните дъждове и наводненията скъсаха 
язовири и отнесоха цели квартали, както и ня-
колко моста. Правителството в Източна Либия 
обяви града за бедствена зона. Властите обя-
виха извънредно положение, затваряйки учи-
лища и магазини и налагайки вечерен час.

Бурята донесе катастрофални наводнения 
на Балканите миналата седмица, преди да се 
премести в Средиземно море и да се развие 
в тропически циклон, известен като медикан. 
Тези системи могат да донесат опасни усло-
вия в Средиземно море и крайбрежните дър-
жави, подобно на тропическите бури и урага-
ните в Атлантическия океан или тайфуните в 
Тихия океан.

СВЯТ

Сн.: ЕРА/БГНЕС

Сн.: ЕРА/БГНЕС Сн.: ЕРА/БГНЕС

https://www.riverroadfamilydental.com/River-Road-Family-Dental.html
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Ключов руски генерал, когото руският пре-
зидент Владимир Путин повиши тази седми-
ца, гледа на нахлуването в Украйна просто 
като на „стъпка“ към по-нататъшен конфликт 
с Европа, пише Newsweek. 

Путин започна пълномащабното нахлуване 
в Украйна през февруари 2022 г., предизвик-
вайки опасения у много анализатори, че Кре-
мъл може да има по-големи амбиции отвъд 
поемането на контрол над бившата съветска 
република. Руските коментатори и законода-
тели често засилват тези страхове със своята 
антиатлантическа реторика – рутинно насър-
чавайки за директни удари срещу европей-
ски и дори американски цели. 

Тази седмица Путин повиши генерал-лей-
тенант Андрей Мордвичев в чин генерал-пол-
ковник. Военният лидер вече е изпълнявал 
ролята на командващ Централния военен ок-
ръг и Централната част на руските войски в 

Украйна. В скорошно интервю за московска-
та държавна телевизия Russia-1, клип от кой-
то беше широко разпространен в социалните 
мрежи в събота, Мордвичев каза, че вярва, че 

войната на Путин ще
продължи доста дълго
време и ще се разшири в
бъдеще 
„Мисля, че ще продължи още много вре-

ме. Безсмислено е да говорим за определен 
период. Ако говорим за Източна Европа, кое-
то трябва да направим, разбира се, тогава ще 
продължи по-дълго“, каза генералът. „В такъв 
случай Украйна е само трамплин?“ – попита 
го водещият на предаването. „Да, абсолютно. 
Това е само началото“, отговори Мордвичев, 
който продължи, като каза, че войната „няма 
да спре тук“. 

Преди нахлуването в Украйна руският пре-
зидент изложи визия за възстановяване на 
отдавна несъществуващите територии на Ру-
ската империя в единен блок. Путин и него-

вите съюзници многократно са заявявали, че 
не смятат Украйна за независима от Русия, 
заявявайки, че суверенната нация трябва да 
бъде върната под контрола на Москва. Някои 
от съюзниците на Путин също често изтъкват 
възможността за разширяване на инвазията 
на Кремъл в страни от НАТО, включително 
Полша и няколко други източноевропейски 
държави. 

Анализаторите посочиха визията на руския 
президент и предложенията за разширяване 
на войната като тревожни признаци, че Мос-
ква може да изтласка военните си усилия от-
въд Украйна. 

Лидерите на НАТО защитиха своята военна 
и хуманитарна помощ за Украйна, заявявай-
ки, че целта им е да попречат на Путин да из-
бута силите си още на запад в Европа. Източ-
ноевропейските държави, като Полша, бяха 
едни от най-шумните защитници на Украйна, 
тъй като техните лидери се страхуват, че гра-
ниците им може да бъдат следващите, които 
ще бъдат нападнати от силите на Кремъл. 

Руските лидери твърдят, че 

тяхната инвазия в Украйна
е била отбранителна 
за да предотвратят разширяването на НАТО 

и да защитят рускоезичното население в Ук-
райна от „геноцид“. Те твърдят, че правител-
ството на Киев се ръководи от нацисти, като 
същевременно казват, че Украйна твърде 
много подкрепя правата на LGBTQ+ общност-
та. Мнозина смятат твърдението на нацисти-
те за особено странно. Украинският прези-
дент Володимир Зеленски е евреин и самият 
той е роден в рускоезично семейство. 

По време на предизборната си кампания 
през 2019 г. той си навлече критики за акцен-
та, с който говореше украински. По времето, 
когато Зеленски спечели и встъпи в длъж-
ност, министър-председателят на Украйна 
също беше евреин.

Признание

Руски генерал: Войната в 
Украйна е само стъпка към 
завладяването на Европа

1601916

Putting you 
first made  
us #1.

Making you our #1 priority is what’s made State Farm® 
#1* in auto insurance. I’m here to listen to your needs 
and to help life go right.  
CALL ME TODAY.

State Farm Mutual Automobile Insurance Company
State Farm Indemnity Company

Bloomington, IL

State Farm County Mutual Insurance Company of Texas
Dallas, TX

* Based on written premium as reported by SNL Financial 2014.

Sasha Ivanov, Agent
153 W Northwest Highway
Palatine, IL  60067
Bus: 847-358-2690
www.sashaivanovinsurance.com

СВЯТ

Има ли опасност за 
Източна Европа?

Сн.: Wikipedia

Ген. Андрей Мордвичев

Сн.: ЕРА/БГНЕС

Сн.: ЕРА/БГНЕС

http://www.sashaivanovinsurance.com
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Имиграционните служби на САЩ, сред кои-
то ICE (Службата по имиграция), DHS (Депар-
таментът за вътрешна сигурност) и CBP (Мит-
ници и гранична охрана) вече могат да следят 
имигрантите в социалните мрежи. Те са полу-

чили разрешение да създават фалшиви про-
фили, с които да наблюдават активността на 
потребителите, особено тези, които търсят 
убежище или кандидатстват за нови доку-
менти.

Идеята многократно беше лансирана, но 
едва сега е приета. Това съобщава нестопан-
ската организация Brennan Center for Justice, 

която е получила документи, в които се виж-
да разрешаването на тази практика.

Подходът на имиграционните служби про-
тиворечи на политиката на социалните мре-
жи, които забраняват, разследват и изтриват 
фалшиви профили. Правилата обаче могат да 
бъдат заобиколени, когато се касае за нацио-
налната сигурност и източването на общест-
вените ресурси.

От Facebook дори се свързали с DHS, за да 
ги предупредят, че агенцията потенциално

нарушава правилата на
социалната мрежа
Това също е поместено в документите, с кои-

то разполага Brennan Center for Justice. Цяла-
та кореспонденция е записана и според източ-
ници на организацията „доста притеснителна“.

Разкритията идват на фона на нараства-
щата загриженост за неприкосновеността на 
личния живот и това как правоприлагащите 
органи в САЩ наблюдават онлайн активност-
та и събират споделените данни от хората. В 
повечето случаи това става без заповед, при-
зовка или дори подозрение за извършено 
престъпление.

През последните години от полицията из-
ползваха фалшиви акаунти, за да шпиони-
рат протестиращите от движените Black Lives 
Matter. Те се представяха за обикновени граж-
дани, дори публикуваха коментари, с които на-
падат и критикуват правоприлагащите органи.

Полицаите изпращаха покани за приятел-
ство във Facebook на хората, които разслед-
ваха и след това събираха лична информация 
без одобрението на съдия. От Facebook пуб-
лично възразиха срещу тази практика, която 
основно

беше прилагана в Лос
Анджелис и Мемфис
Според разследването на Brennan Center for 

Justice, практиката не е от последните месе-
ци, а е прилагана и преди това. Имиграцион-
ните вече разполагали с широка мрежа от 
фалшиви профили, с които са събрали огро-
мен набор от данни за мигранти, а понякога и 
за жители на САЩ, които скоро са получили 
гражданство.

Служителите са успели да проследят дви-
жението на хората, интересите им, покупките 
им онлайн. Те дори са закупили набор от дан-
ни от технологични компании, които се зани-
мават с лицево разпознаване.

Данните са предоставяни и на служители 
от DHS, които работят по разкриване на из-
мами и са част от USCIS. Според документи-
те, те са започнали тази практика още през 
2019 година. Агенцията е важна за мигран-
тите с това, че тя решава кой да получи зе-
лена карта или гражданство. Те са събирали 
широк набор от данни, включително адреси, 
информация за взаимоотношения, връзки, за-
етост и образование. Особен интерес са пред-

Онлайн шпионаж

САЩ

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Имиграционни с 
фалшиви профили в 
социалните мрежи следят 
чужденците в САЩ
Те могат да откажат зелена карта, 
гражданство и убежище заради публикация

Сн.: Reuters

Сн.: Pixabay

mariyandonov.sites.cbmoxi.com
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ставлявали и всякакви публикации в социал-
ните мрежи, които

„противоречат на
информацията,
предоставена от
кандидата“
Като разпореждане в разрешението за про-

следяване е записано, че „всяка информация, 
събрана по този начин, трябва да бъде впи-
сана в досието на лицето, дори „унизителна“ 
такава“.

„Това, което виждаме в документите, ни 
притеснява. Фалшивите профили са изклю-
чително много. Те се използват ежедневно, но 

успяват да покрият следите си“, каза Рейчъл 
Левинсън-Уолдман, която е част от екипа на 
Brennan Center for Justice.

„Те знаят, че това е в разрез с всякакви прави-
ла, но продължават да го правят“, допълни тя.

Политиките на DHS за социални медии при-
влякоха вниманието на Facebook през март 
2019 г., по време на управлението на Доналд 
Тръмп, когато представител се свърза с DHS, 
загрижен за това, че CBP „разширява използ-
ването на платформи за социални мрежи“.

Становище имаше
и от Facebook
„Някои служители на CBP умело крият са-

моличността си. Те използват точка в закона, 

с която ни обясняват, че това е с цел „защита 
на националната сигурност“.

От DHS също изразиха становище. Това 
се правело, за да се оцени риска от заплахи 
от чуждестранни граждани, които живеят в 
САЩ.

Имиграционните служби се позовават и на 
документ от далечната 2012 година, който 
казва, че „операциите под прикритие“ позво-
ляват агентите да се „сприятеляват и дори да 
стават близки“ с обектите си на разследване. 
Към онзи момент обаче там не е посочено, че 
това може да става онлайн.

От Meta са абсолютно
против тази практика

„Изискваме всички, включително правоп-
рилагащите органи, да използват истин-
ското си име. Това са нашите стандарти и 
държим на тях. Ние гарантираме, че хора-
та могат да продължат да използват наши-
те платформи без незаконно наблюдение от 
страна на агенти, действащи по този начин“, 
казват от Meta.

Говорителите на DHS отказаха да отгово-
рят на конкретни въпроси относно записи-
те или практиките им във Facebook, но каза-
ха в имейл: „DHS използва различни форми 
на проследяване в работа си. Нашата мисия 
е да провеждаме разследвания, да предо-
твратяваме заплахи за сигурността“, казват 
от DHS.

САЩ

Български дипломати и историци недоу-
мяват как 500,000 македонци са пристигна-
ли и се заселили в САЩ, още преди Македо-
ния да съществува като държава. Изводите 
идват от внесено през август предложение 
до Сената, с което се иска септември 2023 
година да бъде обявен за месец на македо-
но-американското наследство. 

То беше внесено от републиканския сена-
тор от Индиана Майк Браун. Като аргумен-
ти се посочват, че македонците в Америка 
са пристигнали още през 1880 година, при 
все че македонска държава, каквато я по-
знаваме днес, не е съществувала. Или иначе 
казано, пристигналите тогава имигранти са 
били предимно българи, ако се позоваваме 
на историческите факти за създаването на 
Македония, преименувана след това в Се-
верна Македония. И „македонец“ не е гео-
графско определение, а етническо.

Въпреки това Браун, който е член на ко-
мисията „Приятели на Македония и маке-
донските американци“ в Конгреса на САЩ 
твърди, че именно „македонците“ в САЩ 
наброяват 500,000 и са допринесли изклю-
чително много за развитието на страната. 
Те са носители на олимпийски медали, из-
тъкнати лекари са, преподаватели, поли-
тици, имат принос в науката, изкуството и 
бизнеса.

В текста на резолюцията се разказва, че 
от 1880 г. до днес десетки хиляди македон-
ци са имигрирали в САЩ, търсейки граж-
дански свободи, човешки права, религиоз-
на свобода, икономически възможности и 
сигурност в отговор на Илинденското въс-

тание срещу Османската империя от 1903 
г., Балканските войни от 1912 г. – 1913 г., 
Първата и Втората световна война, гръцка-
та гражданска война от 1946–1949 г. и ко-
мунистическата политика на Югославия.

В предложението още се посочва, че тази 
диаспора е застъпена основно в Мичиган, 
Ню Джърси, Ню Йорк, Охайо, Индиана, Или-
нойс, Пенсилвания, Флорида, Тексас, Ари-
зона и Калифорния.

Миналата година подобна резолюция бе 
внесена в Камарата на представителите, но 
от конгресмена от Демократическата пар-
тия на САЩ от Пенсилвания Брендан Бойл. 
Тогава предложението беше отново септем-
ври да бъде обявен за „Месец на американ-
ското македонско наследство“ и честване 
на македонския език, история и култура на 
македонските американци и техния неве-
роятен принос за Съединените щати“.

То обаче беше далеч по-добре издържано 
„исторически“. Тогава се казваше, че не Ко-
лумб, а македонец е открил Америка и зато-
ва е редно да бъде обявен ден на Македония 
в САЩ.

Един от най-любопитните моменти в до-
кумента действително остана неговото пър-
во изречение за македонците в САЩ още от 
1492 г. – годината, в която Христофор Ко-
лумб достига Бахамските острови. В текста 
се посочваше, че един от членовете на еки-
пажа на Колумб е бил македонец. Той се 
казвал Алфонсо де Охеда, но според маке-
донците е бил „Драган от Охрид“.

Историци обаче категорично отхвърлят 
това твърдение.

500,000 македонци 
влезли в САЩ, преди 
да има Македония

Сн.: Reuters

Сн.: Pixabay

http://www.trifonovalaw.com/
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Хиляди имигранти, които са спечелили „Зе-
лена карта“ за имиграция в САЩ, бяха уведо-

мени, че всички места за фискалната 2023 го-
дина вече са запълнени.

„Държавният департамент раздаде всички 
налични визи за многообразие (DV) по Про-
грамата за 2023 г. Знаем, че затварянето й 
за някои от спечелилите „Зелена карта“ може 
да е разочароващо за избраните, които не са 
успели да получат виза“, написа Държавният 
департамент в социалната мрежа X, известна 

преди като Twitter.
Конгресът определи таван от 55,000 визи 

по програмата за многообразие, които да бъ-
дат издадени през тази фискална година, но 
близо 120,000 кандидати са спечелили от ло-
тарията „Зелена карта“, уточниха анализато-
ри в индустрията.

„Като се има предвид, че някои от първи-
те 55,000 избрани лица няма да отговарят на 
изискванията за визи или в крайна сметка ще 
изберат да не участват в програмата, 

всяка година се избират
повече лица, отколкото са
наличните визи
Това се прави, за да сме сигурни, че можем 

да издадем максималния брой налични визи 
по програмата за DV за всяка дадена година“, 
написа още Държавният департамент.

Насрочените интервюта на кандидат-ими-
гранти са били отменени веднага, след като 
стана ясно, че всички места са запълнени.

„Жестоко е да се разбиват мечтите на обна-
деждените имигранти“, каза имиграционният 
адвокат Къртис Морисън. „Когато стана ясно 
за повечето обществени наблюдатели на про-
грамата DV в началото на август, че Държав-
ният департамент е на път да изчерпи опре-
деления брой визи, отделът трябваше да спре 
да насрочва нови интервюта – създавайки 
фалшиви надежди за хиляди хора.“

„Те не трябваше да насрочват тези интер-
вюта, когато нямат налични визи. Това е фи-
нансово и емоционално опустошително за се-

мействата, спечелили „Зелена карта“, каза и 
имиграционният адвокат Кристина Газарян 
от Енсино, Калифорния.

През фискалната 2022 г. 

администрацията
надхвърли 55,000
разпределени визи за
разнообразие 
и издаде 55,774, каза Казарян.
Това включва 54,334 издадени от Държав-

ния департамент, най-големият им брой от 25 
години насам, и 1,440 от Службата за граж-
данство и имиграция на САЩ (USCIS).

Според уебсайта на Държавния департа-
мент целта на агенцията е да „осигури интер-
вю за виза за всеки кандидат, който се нуж-
дае от такава, по целия свят, в разумен срок“.

Зелените карти или визите, издадени чрез 
Програмата за многообразие на имигрантски 
визи, се изтеглят на случаен подбор от ре-
гистрации, изпратени от страни с ниски нива 
на имиграция в Съединените щати, обяснява 
USCIS.

След като научи, че бъдещите интервюта са 
отменени, един кандидат написа в социална-
та мрежа Х, че е разочарован, защото е имал 
планирано интервю в 7 сутринта в петък и е 
завършил необходимия медицински преглед.

Следващият период за кандидатстване за-
почва на 4 октомври. Спечелилите „Зелена 
карта“ от него могат да завършат процеса по 
имиграция в САЩ през 2025 година.

Програмата вече е затворена за прием

Имиграция

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

САЩ раздадоха 
всички визи от 
лотарията „Зелена 
карта“ за 2023 г.

САЩ

https://connectmortgagecorp.com/
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За втора поредна година българският кул-
турен център „Българика“ и танцова форма-
ция VivАnov Dance Group организират Chicago 
Folk Festival. Събитието представя не само 
български народни песни и танци, а фолклор-
ни изпълнения от целия свят. Фестивалът ще 
се проведе от 17:00 часа на 7 октомври в за-
лата Al Larson Prairie Center в предградието на 
Чикаго Шамбург. 

„Идеята ни е да разпространяваме светов-
ния фолклор, за да може колкото се може 
повече хора да се запознаят с него на една 
по-голяма сцена, пред една по-широка ауди-
тория“, обясниха пред BG VOICE Яна Копче-
ва и Николай Шопов от център „Българика“. 
На сцената ще се качат български състави от 
Чикаго, Милуоки, Торонто и други части на 
Северна Америка. Сред изпълнителите ще 
има и професионални фламенко танцьори от 
Испания, както и състави от Полша, Украй-
на, Мексико, Словакия. Организаторите обе-
щават 

около 80 участници, 
които да зарадват публиката с песни, тан-

ци и разнообразни фолклорни изпълнения. 
Всички те пристигат от различни места в Съе-
динените щати, където са успели да съхранят 
традициите си. 

„Искаме да покажем на бъдещото поколе-
ние, на всички български семейства и на тези 
от смесени бракове какво представлява све-
товният фолклор. За нас Chicago Folk Festival 
е един истински международен празник“, 
каза Таня Иванова от VivАnov Dance Group. 

Тя и съпругът й Валентин създават съста-
ва през 2019 г., който в момента наброява 25 
танцьори. Миналата година решават да ор-
ганизират фестивала с идеята той да сбли-
жи българската общност с останалите култу-

ри в Съединените щати чрез музика и танци. 
След успеха на първото издание, VivАnov и 
„Българика“ решават да превърнат събитие-
то в традиция.

Билетите за Chicago Folk Festival Concert са 

на цента от $10 до $30 и могат да бъдат заку-
пени от уебсайта bulgarica.org. Организатори-
те обещават разнообразна програма с много 
фолклорни изпълнения и гарантирано добро 
настроение за всички присъстващи.

Фестивал

Организаторите 
очакват около 80 
участници

САЩ

Български и световен 
фолклор оживяват на 
Chicago Folk Festival
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Първият български парк в Северна Амери-
ка беше открит официално в неделя – 10 сеп-
тември в гр. Мисисага, провинция Онтарио.

На него присъстваха десетки български 
и чужди граждани, които живеят на терито-
рията на Голямо Торонто. В речта си пред тях 
генералният консул на Република България 
в Торонто Велислава Панова благодари на 
всички за съдействието по време на цялата 
процедура, на семейството на покойния вече 
бизнесмен Игнат Канев, както и на целия екип 
на компанията.

Специална благодарност беше отправена и 
от името на Министерство на външните рабо-
ти на Република България към кмета на гра-
да Бони Кромби и към нейния екип, които не-
уморно работиха през последните две години 
за осъществяването на идеята за български 
парк.

Новото име на парка
е Iggy Kaneff 
както накратко са наричали добре познатия 

в града българин. Паркът в центъра на град 
Мисисага, част от Голямо Торонто, носи име-
то на г-н Игнат Канев от края на 2022 година.

Инициативата беше подета от Генералното 
консулство в Торонто, семейството на покой-
ния Канев и общината в Мисисага. В Канада, 
и по-специално в град Мисисага, град Брамп-
тън и Голямо Торонто българинът филантроп 
Игнат Канев е известен със своето строител-
ство, със своето голямо сърце и своята дари-
телска дейност.

До смъртта си през юли 2020-а година той 
беше и почетен консул на Република Бълга-
рия в Канада. Сътрудничеството между него 

и Генералното консулство на България в стра-
ната е определяно за изключително ползот-
ворно и именно благодарение на това взаимо-
действие на 29 октомври 2017 г. беше открит 
първият български паметник в Канада – бюст 

на Апостола на свободата Васил Левски.
Родолюбивата дейност на Игнат Канев не-

изменно съпътства както професионалната 
му дейност, така и ежедневието му на филан-
троп.

Откриха първия 
български парк в 
Северна Америка
Той носи името на 
бизнесмена филантроп 
Игнат Канев

Сн.: Генерално консулство на 
Република България в Торонто

КАНАДА

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com
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Ако планирате закупуване на жилище тази 
година, вероятно обръщате голямо внимание 
на лихвите по ипотечните кредити. Тъй като 
лихвените проценти по ипотечните кредити 
влияят върху това, което можете да си позво-
лите, а достъпността е най-голямото предизви-
кателство днес, сега е подходящият момент да 
погледнете „голямата картина“ на това какви 
са били ипотечните лихвени проценти в мина-
лото в сравнение с това, което са сега. Освен 
това е важно да разберем връзката им с ин-
флацията, за да имаме представа още колко 
могат да се повишат те в близко бъдеще.

Freddie Mac проследява 30-годишната 
фиксирана лихва по ипотечните кредити от 
април 1971 г. Всяка седмица те публикуват 
резултатите от своето проучване на първич-
ния ипотечен пазар, което осреднява данните 
за кандидатстване за ипотека от кредитори в 
цялата страна (вижте графика 1):

Ако погледнете дясната страна на графика-
та, лихвите по ипотечните кредити са се уве-
личили значително от началото на миналата 
година. Но дори и с това покачване, днешни-
те нива все още са под средното за 52 години. 

Въпреки че тази историческа перспектива е 
добър контекст, купувачите са свикнали с ипо-
течните лихви между 3% и 5%, което е мястото, 
на което са били през последните 15 години.

Това е важно, защото обяснява защо скорош-
ният скок в лихвите може да ви накара да се 
почувствате шокирани, въпреки че те са бли-
зо до дългосрочната си средна стойност. Мно-
го купувачи вече са се приспособили към по-
вишените ставки през последната година, но 
малко по-ниска ставка би била добре дошла. 
За да определите дали това е реалистична въз-
можност, е важно да погледнете инфлацията.

Ще се увеличават ли
ипотечните лихви в
бъдеще?
Федералният резерв работи усилено за 

понижаване на инфлацията от началото на 
2022 г. Това е важно, защото исторически 
винаги е имало връзка между инфлацията и 
ипотечните лихви (вижте графика 2):

Тази графика показва връзката между ин-
флацията и ипотечните лихви. Разглеждай-
ки лявата страна, забелязваме, че всеки път, 

когато инфлацията се повишава значително 
(показано в синьо), ипотечните лихви следват 
примера малко след това (показано в зелено).

Оградената с кръгчета част от графиката 
показва най-скорошния скок в инфлацията, 
като лихвите по ипотечните кредити следват 
плътно зад него. Тъй като инфлацията се за-
бави малко тази година, лихвите по ипотечни-
те кредити все още не са направили подобно 
движение.

Това означава, че ако историята е някакъв 
ориентир, пазарът чака лихвите по ипотечни-
те кредити 

да последват инфлацията и
да тръгнат обратно надолу
Невъзможно е точно да се предскаже накъ-

де със сигурност ще отидат лихвите по ипо-
течните кредити, но забавянето на инфлаци-
ята означава, че понижаването на ипотечните 
лихви в близко бъдеще ще отговаря на добре 
установена тенденция.

В заключение, за да разберете накъде може 
да се движат лихвите по ипотечните кредити, 
е полезно да погледнете какви са били в ми-
налото. Има ясна връзка между инфлацията 
и лихвените проценти по ипотечните кредити 

и ако тази историческа връзка е вярна, неот-
давнашният спад на инфлацията може да оз-
начава добри новини за бъдещето на лихвите 
по ипотечните кредити и вашите цели за соб-
ственост на жилище.

„Като агент на недвижими имоти аз не 
само помагам на своите клиенти със за-
купуване, продажба и отдаване под наем, 
но и непрестанно ги уведомявам относно 
всеки възможен аспект, който би повлиял 
на тяхната дългосрочна инвестиция, коя-
то всъщност за повечето хора е най-ва-
жната и най-голямата, която те са напра-
вили или ще направят някога в живота си. 
Ако имате въпроси, свързани с тази или 
други мои статии досега, или въобще с 
всичко, свързано с пазара на недвижими-
те имоти, ще се радвам да ме потърсите, а 
за мен ще е удоволствие да помогна. Моят 
директен номер е: 773-827-7827, или 
ми пишете на имейл: gergana.todorova@
bairdwarner.com. Уебсайт, за повече ин-
формация: GerganaTodorova.BairdWarner.
com. Консултацията е винаги безплатна и 
не ви ангажира по никакъв начин.”

Имотен пазар

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

Лихвите спазват 
тенденция да следват 
инфлацията

Ипотечните лихвени 
проценти: минало, настояще 
и възможно бъдеще Сн.: Pixabay

ВАШИТЕ ПАРИ

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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Допълнителни маси и 
места за „Ку-Ку бенд“ 
в Чикаго

САЩ

„Ку Ку-бенд“ готвят грандиозен концерт 
в Чикаго на 30 септември, събота в Compass 
Arena. Поради големия интерес организатори-
те са пуснали допълнително ВИП маси и седя-
щи места за всички, които искат да видят шо-
уто на групата. Билети се продават на www.
BG-Chicago.com.

„Гледаме на този концерт в Чикаго като 
на, може би, едно от най-важните музикал-
ни събития за групата“, каза Евгени Дими-
тров-Маестрото в интервю за BG VOICE. Той 
сподели, че пазят топли спомени от първо-
то си идване през 2010 година. „Беше наис-
тина много специална атмосферата за нас. 
Публиката, която е в Америка, пак са бъл-
гари, но е по-различна. Там, смея да кажа, 
че е много по-емоционално. Въобще емоцио-
налният статус е много по-сериозен.“, смята 
Маестрото.

Генерален спонсор на концерта е транс-
портната компания “Amerifreight Systems”.

Групата празнува 30 години на сцената и 
Чикаго ще е една от спирките на тяхното  све-
товно турне „Ние сме „Ку-Ку бенд“, което вече 
мина през десетки градове в България.

„Аз искам да се похвалим, че ние сме от 
малкото хора, които 

отиваме там да свирим, т.е.
няма никакви плейбеци, 
няма бекинг тракове. Отиваме с инструмен-

тите, това, което сме ние и свирим на живо - 
цялата банда. И мисля, че хората ще останат 
много доволни от това, защото не отива само 
солистът. Мисля, че ще стане много яко. И 
който не си е купил билети, трябва да побър-
за.“, каза китаристът Цветан Недялков.

Маестрото обещава една „стратегическа 
разходка по целия репертоар и творчество на 
„Ку-ку бенд“ за последните 30 години. А за 

българите в Чикаго ще има и допълнителни 
изненади. 

От групата обещават, че публиката в Чика-
го ще види спектакъла на „Ку-Ку бенд“ в це-
лия му блясък. „В най-съкратения състав сме 
25-26 човека. Всички тези хора работят с ед-
на-единствена цел всичко да се изпълнява 
на живо, всичко да бъде очаквано направе-
но максимално добре, за да може продукта, 
който предлагаме, да бъде на максимално 
ниво.“, казва Евгени Димитров-Маестрото. 

Музикантите казват, че липсата на Сла-
ви в началото е била повод за притеснение 
за тях, но реакцията на публиката в залите 

в България им е дала увереност. „Няма как-
во да се лъжем, тази група е създадена от 
Слави и тя съществува благодарение на него 
всичките тези години. И като трябваше да 
ходим без него в началото имаше една гра-
ница, която трябваше да прескочим. Но след 
миналогодишното турне мисля, че хората ни 
възприемат наистина като „Ку-ку бенд“ - са-
мостоятелна бойна единица. В крайна смет-
ка ние свирим нашите си песни. Песните зву-
чат така, както звучат в албумите ни, защото 
реално това са хората, които са записали 
тези песни. Ние сме ги сътворили като му-
зика, като аранжименти, като всичко. Съби-

раме цялата тази енергия, която идва от все-
ки един от нас. Тя е като чук.  Изпращаме е 
към публиката, така че да въздейства мак-
симално добре. Но това се прави с много ра-
бота, наистина изключително много работа.“, 
обяснява Маестрото. С него на сцената ще се 
качат солистите Борис Солтарийски, Неве-
на Цонева, Лилия Стефанова, тромпетистът 
Йордан Йончев-Гъмзата,  китаристите Георги 
Милчев-Годжи, Цветан Недялков и Николай 
Арабаджиев, на кларинета - Илия Илиев, сак-
софон от Евгени Йотов, пианистът Кристиан 
Илиев, барабанистът Венелин Венков и на 
перкусиите - Рейди Бризуела.

Концертът е на 30 септември в Compass Arena
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БЛОГ

МАЙКЪЛ ДЖЕЙ 
ГРИЙН

Днес САЩ и правителствата на партньорите може и да нямат наме-
рение да се стремят към „азиатска НАТО“, но разгръщането на геополи-
тиката в региона прави този вариант по-вероятен, отколкото е бил през 
последните седем десетилетия. 

Мрежата от двустранни съюзи на САЩ в Тихия океан е създадена 
чрез поредица от преговори след Втората световна война, които водят 
до създаването на двустранни договори с Япония и Филипините, как-
то и на договора ANZUS с Австралия и Нова Зеландия. По-късно те са 
последвани от договори за сигурност с Тайланд, Южна Корея и Тайван.

Седем десетилетия по-късно обаче логиката на по-голяма колективна 
сигурност в Азия става все по-убедителна, отколкото през 50-те годи-
ни. Първо, Съединените щати са загубили превъзходството на военната 
си сила в моретата. Сега Вашингтон и неговите съюзници са изправени 
пред количествена, ако не и качествена заплаха, сравнима с тази, с коя-
то НАТО се сблъска в Европа по време на Студената война. Второ, преки-
те военни заплахи от страна на Китай и Северна Корея срещу съюзници-
те и партньорите на САЩ видимо се увеличиха през последните години. 

Япония преразгледа досегашното пацифистко тълкуване на член 9 
от конституцията си, за да даде приоритет на по-голямата военна готов-
ност, както и на съвместните операции със САЩ и други държави. Ли-
дерите в Токио сега се виждат на фронтовата линия на стратегическото 
напрежение с Пекин, а голямото мнозинство от японската общественост 
вярва, че ще станат свидетели на военни действия до края на живота си. 
Австралия намали официалния си предупредителен период от 10 годи-
ни на незабавно. Тъй като военните стратегии на Китай, изглежда, пред-
виждат по-широки регионални нападения срещу точките за достъп на 
американската армия в региона, най-близките съюзници на Вашингтон 
сега виждат голяма вероятност да бъдат въвлечени във война, незави-
симо от собствените си намерения. С нарастващата перспектива, че все-
ки конфликт ще бъде регионален и с нулево време за предупреждение, 
планиращите очевидно биха предпочели съвместно командване и кон-
трол, както и интегрирано възпиране, ако могат да го получат. С други 
думи, структури, много подобни на тези на НАТО.

От друга страна, аргументите срещу „азиатска НАТО“ също са ста-
нали по-убедителни, отразявайки днешната сложна и противоречива 
стратегическа среда. За разлика от отношенията на членовете на пакта 
със Съветския съюз по време на ранната фаза на Студената война – ко-
гато Съединените щати и други съюзници като цяло нямаха значителни 
икономически отношения със Съветския съюз, днес Китай е основният 
търговски партньор на Япония, Южна Корея, Австралия и повечето дру-
ги съюзници и партньори на САЩ в региона. Освен това тези държави са 
заявили целта си в крайна сметка да имат по-продуктивни отношения с 
Пекин въпреки настоящите търкания и признават, че един съюз от типа 
на НАТО вероятно би затворил това бъдеще. Друга пречка са опасени-
ята от привличане в капана, като се има предвид различната толерант-
ност на потенциалните членове на Алианса по отношение на риска при 
евентуален конфликт с участието на Тайван.

И накрая, близки съюзници като Австралия или Япония бързо биха 
посочили, че в условията на стратегическа конкуренция за влияние в 
множество военни и невоенни области един регионален съюз би отчуж-
дил критично важни държави в Югоизточна Азия и Тихия океан. Някои 
традиционни съюзници и партньори на САЩ биха могли да се отдръп-
нат и да се откажат, вместо да се присъединят, което би забавило евен-
туално възпиране и би окуражило китайските амбиции. Затова не е чуд-
но, че Съливан заяви толкова категорично, че Съединените щати няма 
да създават „азиатска НАТО“.

Но никога не казвай никога. Ако загрижеността за възпиране на раз-
рушителна и опасна регионална война надделее над загрижеността за 
търговията, регионалното сближаване или запазването на стратегиче-
ската автономия, настоящата мозайка от договорености между Съеди-
нените щати, техните съюзници и съмишленици може да се развие в 
посока на колективната сигурност. Основата на общите ценности, сход-
ното възприемане на заплахите, основните оперативни структури и де-
сетилетията опит в сътрудничеството са налице. Дори и без открита 
употреба на сила от страна на Китай, деспотичното поведение на Пе-
кин спрямо неговите съседи би могло да доведе до подобен резултат. 
Не е необходимо това да е целта на Вашингтон, но тя трябва да остане 
опция, която тихо да направлява приоритетите на алианса. Тогава от ки-
тайския президент Си Дзинпин ще зависи дали „НАТО в Тихия океан“ в 
крайна сметка ще стане реалност.

Никога не 
казвай никога на 
„азиатска НАТО“
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Всички приоритети на правителството се 
превърнаха в това да се оглеждат в президента

Това каза бившият служебен правосъден министър и 
настоящ съветник на Румен Радев – Крум Зарков.

Ако шофьорите употребяват алкохол, 
и по 50 полицаи да има на улица, пак 
няма да се предотвратят инцидентите

Това заяви заместник главният секретар на МВР 
Живко Коцев на мястото, където в петък вечер 

пиян шофьор уби 15-годишно момче.

Няма как от небето да валят шарани

Така лидерът на БСП Корнелия Нинова обясни 
защо според нея за всички наводнения в 

страната от последните години част от причините 
са свързани с човешкия фактор

Керванът върви именно защото 
кучетата лаят

Това заяви в нобеловата си лекция през 
2021 г. руският журналист Дмитрий 

Муратов. Миналата седмица властите 
в Москва го обявиха за „чуждестранен 

агент“, защото критикува политиката на 
правителството и Владимир Путин.

Сигурни ли сме, че новата министърка 
на туризма не е просто Ангелкова след 
поредната промяна на външността?

Водещият Драгомир Симеонов коментира във 
Facebook появата на Зарица Динкова в Царево 

след наводнението с бели ботуши и впит клин.

http://www.unitedinsuranceus.com/contact-us.html


13 - 19 септември 2023 г.20

Агенти започват да търсят Омар Ахмед ал 
Баюми, тайнствен саудитски приятел на атен-
таторите.

Името му се появява многократно – по бан-
кови документи и като гарант при първона-

чалния им договор за наем на апартаменти в 
Сан Диего. 43-годишният мъж е известен на 
ФБР.

Около него има странни неща – големи 
сбирки на млади арабски мъже, колет със 

стърчащи проводници от Саудитска Арабия 
без митнически книжа; подозрително окабе-
ляване, намерено под мивката на банята на 
Баюми. През септември 1998 г. ФБР е запо-
чнало предварителна антитерористична про-
верка.

Баюми се идентифицира като докторант, 
но рядко посещава часовете. Той получава 
месечна стипендия от саудитска компания по 
договор, но фирмата е посредник за пари, ид-
ващи от саудитското министерство на отбра-
ната, където Баюми е работил в гражданската 
авиация, пишат от „168 часа“.

В местните джамии той е известен като ве-
селяк, който често записва сбирки с видеока-
мера. Много вярващи подозират,

че е саудитски шпионин
ФБР в крайна сметка споделя това мнение. 

Но бюрото приключва предварителното си 
разследване през юни 1999 г., без да разпит-
ва Баюми.

Дори да е извършвал разузнавателна ра-
бота без официално прикритие като дипло-
мат, бивши служители във ФБР казват, че 
той вероятно няма да бъде обвинен в никак-
во престъпление, защото шпионира за съ-
юзническо правителство. Разследващите се 
притесняват също, че по-агресивното пре-

следване на Баюми ще попречи на друго тя-
хно разследване.

Веднага след 11 септември Баюми е зами-
нал за Бирмингам, Англия, със съпругата и 
децата си. По искане на бюрото е задържан 
от агенти на Ню Скотланд Ярд на 21 септем-
ври 2001 г.

Агенти на ФБР отлитат за Великобритания 
с надеждата, че ще успеят да разпитат Баю-
ми, но не им разрешават да говорят с него.

Трябва да изпратят въпросите си до бри-
танските детективи.

Баюми твърди, че е срещнал двамата атен-
татори случайно, след като ги чул да говорят 
с арабски акцент в малко халалско кафене в 
Кълвър Сити, Калифорния. Предложил им да 
отседнат в Сан Диего, тъй като не харесвали 
Лос Анджелис. Той твърди, че им е оказал гос-
топриемството, което

би „предоставил на
всеки саудитски брат“
Версията за това „случайно“ познанство е 

доста съмнителна, имайки предвид сериозна-
та помощ на Баюми. Бивши служители от ФБР 
споделят пред журналистите, че са поразени 
от натиска върху британците за освобожда-
ването му от саудитското посолство в Лондон. 
Документи и видеокасети са иззети при пре-

9/11: Разследването 
Penttbom и тайнственият 
богат свидетел

КРИМИ

ФБР и ЦРУ не 
успяват да извлекат 
цялата информация 
от него

В месеците след атентатите редица ули-
ки предполагат участието на Саудитска 
Арабия: саудитски инженер е сред терори-
стите в Аризона; през март 2002 г. студен-
тът е заловен с производители на бомби от 
„Ал Кайда“ в Пакистан.

Други двама саудитци са задържани за 
кратко през 1999 г., след като един от тях се 
опитва да влезе в пилотската кабина при по-
лет от Финикс до Вашингтон за събитие в са-
удитското посолство. В крайна сметка слу-
жителите на авиокомпанията се извиниха на 
мъжете, но по-късно някои следователи за-
подозряха, че това е било суха тренировка за 

отвличането на самолети на 11 септември.
Саудитка в Сан Диего, близка приятел-

ка на жената на Баюми, е получила около 
70,000 долара от съпругата на принц Бан-
дар, влиятелния по това време саудитски 
посланик в САЩ.

След атентатите на 11 септември амери-
канските разузнавателни агенции започват 
да се съсредоточават върху усилията на са-
удитското кралство да разпространява ул-
траконсервативен уахабистки бранд на ис-
ляма, който помогна за радикализиране на 
хиляди млади джихадисти в училища в Па-
кистан и на други места.

Уликите, които водят 
до Саудитска Арабия

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Атентат

Сн.: Reuters

Полицаи гледат как кулите 
близнаци се сриват
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търсване на дома на Баюми, а той е освободен.
Не е разпитван дали има връзка със саудит-

ското разузнаване. Правителствената му сти-
пендия била значително увеличена, когато се 
запознал с терористите. Няма доказателства, 
че им е помагал финансово обаче.

След като се завръща в Саудитска Арабия 
на следващата година, Баюми отново е назна-
чен в гражданската авиация. В края на 2002 
г. проправителствен саудитски вестник съоб-
щава, че ФБР и Ню Скотланд Ярд са изчисти-

ли съмненията към Баюми

„за всякакви
неправомерни действия“
Той не е последният от познатите на Хазми 

и Михдхар,
които проверява агент Гонсалес. Двама-

та, изглежда, имат пари, но живеят скромно 
под наем. Също така били внимателни в ко-
муникациите си, като обикновено използва-
ли предплатени телефони и в крайна сметка 
ФБР не успява да установи къде и на кого са 
се обаждали.

Какво е Penttbom?
Разследването на ФБР за 11 септември, 

което носи кодовото име „Пентбом“
(Penttbom) – препратка към Пентагона и 

кулите близнаци, в крайна сметка съставя 
подробна хронология на всички движения, 
финансови транзакции и други дейности на 
19-те терористи. Но агентите са разочаровани 
от един пропуск във времевата линия. Не зна-

ят какво са правили Хазми и Михдхар в пър-
вите две седмици, след като кацат на меж-
дународното летище в Лос Анджелис на 15 
януари 2000 г.

Пристигането им е първата голяма стъпка в 
заговора на Бин Ладен да атакува САЩ. И два-
мата млади мъже са се обучавали и са били 
като джихадисти в Босна и Афганистан. Те 
са известни на ЦРУ и Агенцията за национал-
на сигурност, както и на саудитското разуз-
наване, което предаде известна информация 
за тях на американците. Въпреки това изли-
тат за САЩ с истинските си имена, минават 
през имиграционните власти с туристически 
визи, подпечатани в саудитските им паспор-
ти. Основният обвиняем и „мозък“ на атаки-
те от 11 септември – Халид Шейх Мохамед, 
по-късно твърди пред следователи от ЦРУ, че 
той е изпратил двамата мъже в Лос Андже-
лис без никакви контакти – твърдение, което 
Даниел Гонсалес и други следователи нами-
рат за невероятно, още повече че те не гово-
рят английски.

КРИМИ

Малко след 11 септември младият мю-
сюлманин съобщава на агенти на бюрото, че 
е карал Баюми от Сан Диего до Лос Андже-
лис в деня, когато се предполага, че е трябва-
ло да се срещне с двамата атентатори.

Преди това, според разпитания, Баюми 
спрял в консулството на Саудитска Арабия, 
за да се срещне с брадат мъж, който работи 
там; по-късно спрели да се помолят в джа-
мията „Крал Фахд“.

Агентите на ФБР подозират, че брадатият 
консулски служител може да е 32-годишен 
дипломат на име Фахд ал Тумайри, който 
е и имам. През август 2002 г. бюрото тихо-
мълком търси одобрението на Държавния 
департамент да го разследва за екстре-
мистки връзки.

Когато се завръща в Лос Анджелис през 
май 2003 г. след продължително пътуване 
в чужбина, Държавният департамент от-
тегля дипломатическата виза с мотива, че 
Тумайри може да е свързан с терористична 
дейност. Задържан за два дни на летището, 
Тумайри е разпитан само за кратко, преди 
да бъде депортиран в Саудитска Арабия.

При това разпитът му е в присъствието на 
саудитци от тайните служби, и то след кам-
пания за лобиране от администрацията на 
Буш на високо ниво.

Тумайри упорства, че не познава Баюми, 
дори след като разбира, че ФБР разполага 
със записи на разговорите им по телефона, 
както и с разпити на свидетели, които са ги 
виждали заедно.

В Лос Анджелис 
един човек привлича 
вниманието на ФБР

Заключенията на комисията от 11 сеп-
тември, публикувани през 2004 г., са фин 
обрат в разследването на ФБР. Баюми е 
наречен набожен човек, който е малко ве-
роятно да е бил съучастник с ислямските 
терористи.

Следващата година ФБР и ЦРУ излизат 
със съвместен доклад по много от същи-
те въпроси. Според разсекретената и об-
общената му част има пробив от сътруд-
ници и симпатизанти на „Ал Кайда“, но 
подобно на комисията, агенциите оневи-
няват Баюми и стигат до заключението, 
че кралството не е подкрепяло съзнател-
но атентатите.

И до днес правителството на Саудитска 
Арабия използва двата доклада в своя за-
щита, пише „Ню Йорк Таймс“.

Комисията: „О, 
извинявайте, 
той си замина“

Сн.:  Saudi government via Al Arabiya

Сн.: Reuters

Сн.: FBI

Омар Ахмед ал Баюми

Атаката над Търговския център

Двамата атентатори Хазми и Михдхар
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-годишен балсам, използ-
ван за мумифициране, 
пресъздадоха учени от 

Института по геоантропо-
логия на обществото „Макс 

Планк“ в Германия. Изследова-
телите са анализирали химическия 
състав на веществата, запазени в 
два балсама, открити в гробницата 
на жена на име Сенетней, живяла 
около 1450 г. пр. н. е. Установено е, 
че мумифициращите смеси съдър-
жат пчелен восък, растителни мас-
ла, мазнини, битум, борова смола, 
балсамов агент и дамарска смола.

3,500
долара плати амери-
канка на вехтошари за 
шедьовър, продаван 
на търг в Ню Йорк за 
$250,000.

Когато през 2017 г. лю-
бителка на антики закупи-

ла в магазин за стоки втора 
употреба картина, която изглежда-

ла с подписа на Н. С. Уайет, тя се по-
шегувала, че артикулът за 4 долара 
всъщност може да е истинска твор-
ба на плодотворния художник от 
Мейн. Жената взела картината вкъ-

щи и я окачила в спалнята си в про-
дължение на няколко години, преди 

да реши да я продаде и да разбере ис-
тинската й стойност.

4

-каратов златист диа-
мант откри 7-годишно 
дете по време на раз-

ходка в Арканзас. Мо-
миченцето се натъкнало 

на ценната находка, докато 
празнувало рождения си ден в Crater 
of Diamonds State Park in Murfreesboro, 
Arkansas. Това е вторият по големина 
открит диамант в парка тази година, 

след като през март късметлия наме-
ри друг 3.29-каратов камък. Откритият от 
малкото момиче диамант е с размер на гра-
хово зърно и е бил близо до пътеката в се-
верната част на парка.

2.95съкровища, нелегал-
но изнесени от Ита-
лия, бяха върнати в 

страната от САЩ. Цен-
ните предмети са били 

откраднати от гробници и 
продадени чрез нелегални тър-

гове или незаконни сделки. Сред 
върнатите съкровища е т. нар. Апу-
лийски кратер, древен съд с форма 

на ваза, който учените датират от 
335 г. пр.н.е. В Италия са върнати и 

две ценни етруски плочки, създадени 
около 440 г. пр.н.е. Италианските власти 

в продължение на десетилетия издирваха 
върнатите съкровища.

266

http://www.prospectlicensing.com/
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Ето какво написа тези дни във Facebook 
профила си Рос Янков: „Днес моят приятел 
Стефан Краев от Виена ми съобщи една пе-
чална вест. Преди няколко месеца е починал 
нашият общ приятел Никола Бондиков-Кол-
чо. 

Погребан е в гробище за бедни хора в по-
крайнините на Виена и никой не е присъствал 
на погребението му. НИКОЙ!“. За това как си 
отиват някои български емигранти, защо ни-
кой не се сеща за тях, как държавите, които 
са ги приели като втора родина за тях, са се 
погрижили за достойното изпращане на тези 
достойни хора. Това са само част от темите, 
които повдигаме тук, но те са много повече, 
защото хората са различни и съдбите им са 
твърде различни. Ето как продължава разка-
зът на Рос Янков:

„Краев е бил в България по това време и ко-
гато се завръща във Виена (където е посто-
янното му местожителство) разбира за кон-
чината на нашия приятел и отива да почете 
паметта му на гроба му (според обичая 40 
дни помен след смъртта). Гробът на Колчо е 
това, което виждате на снимката отдолу една 
тревясала дупка, засипана с пръст и табел-
ка, на която е залепена хартия с името Nikoli 
Bondikov - 

„милостив жест на
виенската община“
Венецът, цветята и свещичката са от Сте-

фан, който ги поставя върху сухата пръст и 
снима за спомен. Снимката той ми я изпрати, 
а към нея прибавих и снимка на Колчо и Сте-
фан отпреди 35 години, когато бяхме млади и 
хубави“, продължава разказа си Янков.

„И на помена за 40 дни нямаше никой на 
гроба му, а аз приседнах и останах повече 
от час там. Непонятно защо този човек с из-
ключително благ характер, който имаше дос-
та пари, хубава къща (която е купил през 90-
те години) трима сина, съпруга и една камара 
приятели е погребан от общината в отсъстви-
ето на приятели и роднини?! Питах тоя–оня, 
общи приятели, но никой не успя да ми обяс-
ни. Всички го изоставиха миналата година 
(2022 г.) когато разбраха, че е в последния 
стадий на рак на стомаха, дори и на погребе-
нието му никой не е присъствал, дори и жена 
му и синовете“, споделя с приятеля си Стефан 
Краев.  

През 1988–90 Колчо е женен за известна 
българска спортистка. Осиновява двамата й 
сина, тийнейджъри по онова време, и успя-
ва да ги измъкне съвсем законно и тях, както 
жена си, от България. Освен това има и свой 
роден син от предишната си съпруга в Бъл-
гария. 

„Често ходех при него и в дома му освен 
съпругата и трите момчета винаги имаше по 
някой и друг емигрант, българин, с които си 
пиех пиенето и се чудехме докъде ще дове-
де „перестройката“ и „гласността“, която беше 
подхванал Горбачов“, разказва Янков. 

Колчо е електротехник по професия, ав-
стрийски поданик и по онова време 

печели много пари, 
които му стигат за наем на огромен триста-

ен апартамент във Виена (недалеч от пазара 
на „Мексико Плац“). Успява дори да издържа 
съпругата си, която не работи, и трима учени-
ци тийнейджъри. Цялата българска емигра-
ция във Виена познават и него, и Стефан Кра-
ев тогава, преди 35 години, а социалните му 
контакти са безброй. Бил успял да избяга от 
България веднага след излизането си от за-
твора през 1976 г. и успешно да премине гра-
ницата в Австрия при града Марибор, Хърва-
тия.

„С Колчо се запознах през лятото на 1975 
година в Софийския затвор. Бягахме „за гра-
ница“ – група от 4 души. Двама бяхме зало-
вени от сърбите и върнати обратно (другите 
двама успяха да преминат в Италия). Първо-
начално бях в килия „единочка“ в „Тежкия 
салон“ в Старозагорския затвор, но след по-

лучаването на обвинителния акт от съда, ме 
преместиха в осмо отделение на Софийския 
затвор. Там бях в една килия с още двама бег-
ълци – доктор Васил Пеев (зъболекар по про-
фесия), Николай Бондиков-Колчо и директо-
рът на "Златният Орфей“ Генко Генов, който 
не беше „за граница“ а с 20-годишна присъ-
да за „измяна на Родината“. Колчо беше мал-
ко по-голям от мен и веднага станахме прия-
тели, с Генко Генов също се „сдушихме“ като 
му казах, че съм свирил в любителски рок 
групи и показах знания в музиката. Зъболе-
карят отначало си беше внушил, че съм до-
носник. Неговата теза беше, че винаги когато 
сберат в една килия трима политически арес-
танти, комунистите веднага изпращат чет-
върти, за да ги шпионира и донася какво си 
говорят, (което всъщност беше рутина на уп-
равите на всички затвори в България). Но ко-
гато прочете в обвинителния ми акт, че съм 
осъждан 4 пъти: за избити зъби на комсомол-
ски секретар в гимназията; побой на ЗКПЧ-то 
в казармата; че съм бягал от дисципа и имам 

успешно бягство от Врачанския затвор и през 
границата; а сега чакам пета присъда отново 
„за граница“, доктор Пеев ми се извини и ста-
нахме гъсти и с него“, пише Янков.

По това време Колчо 

мечтае на глас как отново
ще избяга 
след като си изтърпи присъдата, остава му 

по-малко от година, а съкилийникът му му 
обещава, след като излезе и той, да избяга 
и да отиде при него в Австрия. Така и става, 
само че 13 години по-късно, през 1988 г. 

„Мир на праха на от никого непогребани-
те мечтатели, рискували живота си, за да се 
спасят от „социализма с човешко лице“. Вечна 
памет на всички ония заровени някъде не-
знайно и от никого неоплакани в общинските 
гробища или в някоя дупка близо до гранич-
ната бразда.

Sic transit gloria mundi ..... и така отминава 
земната слава, скъпи братя и сестри бълга-
ри“…!“, завършва публикацията си Рос Янков.

ИСТОРИЯ НА ИМИГРАЦИЯТА

Нерадостна съдба

Мечтателите си отиват 
изоставени Преди няколко месеца е починал българският 

емигрант Никола Бондиков-Колчо

ВЕНЦИСЛАВ ЖЕКОВ
venci@bgvoice.com
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„Вървя през джунглата и какво, мислиш, 
виждам? Колиби от кал... И вътре натъпкани 
всички – хора, крави, кози, кучета. Нещо не-
виждано в XXI век! – вълнува се Диана. – Пият 
мътна вода от реката, заедно с кравите и ко-
зите!“

„Като вървях през тая джунгла, се почувст-
вах като героиня от филм за XIX век“, каз-
ва замислено българката. Точно така съм си 
представяла автентичната жена мисионер – 
фина, чувствителна, емпатична. Говори накъ-
сано от вълнение, готова е да се разплаче.

Животът удря жестоко Диана Дойчинова. 
Губи син и съпруг и тръгва да обикаля света с 
надеждата да избяга от болката. А после сре-
ща африканчета, също осиротели като нея, и 
решава да ги спаси от нищетата.

Родена е в София, учи за физиотерапевт, 
има семейство и две деца – момче и момиче. 
Новото хилядолетие ги заварва в Испания. 
„Не бяхме емигранти, имахме хубав бизнес 
в София. Просто децата ни обожаваха испан-
ския и през 2000 година отидохме да учат в 
Испания“, казва тя.

Мъжът й е преводач от древни езици, може 
да работи дистанционно за български изда-
телства и това им позволява да пътуват мно-
го. През 2008-а се преместват в Ирландия. А 

животът й нанася удар
след удар
Първо губи и двамата си родители.
През 2015-а си отива синът й, от свръхдоза 

хероин, след епична 15-годишна битка с дро-
гата. Междувременно на мъжа й откриват ту-
мор в мозъка. „Беше в ремисия, беше добре, 
до момента, в който намери сина ни и тотал-
но се отказа да живее и да се бори. И той си 
отиде през 2016-а“, споделя Диана. Дъще-
ря й Ирена завършва университет в Мадрид, 
омъжва се за испанец и тя остава сама.

Тогава решава да се раздели с любимата си 
Испания и с цялото си имущество, събирано 
там 8 години. Дори пуска обява в социални-
те мрежи.

„Раздадох всичко! От колата до хилките за 
тенис! Плазми, кухненски уреди, велосипе-
ди, дрехите и принадлежностите на сина ми и 
мъжа ми. Оставих си един куфар с парцалки. 
Той и днес е всичко, което имам. Така съм по-
зната – като „жената с единия куфар“. Просто 
видях живота по различен начин, разделих се 
с имуществото и тръгнах сама по света...“

Първо е Индия за 18 месеца, после Непал. 

„Имах нужда да се
поизлекувам 
и това беше като санаториум за мен“, казва 

тя. Пътува от Раджастан до най-южната точ-
ка на Индия, после от Калкута потегля през 
Бангладеш, Китай. Решава да отиде в Афри-
ка. Обикаля всички страни в източната част 
на континента. Харесва й климатът – около 25 
градуса целогодишно.

В Африка тя се запознава с мисионера Да-

ниел Делибашев, който се грижи за подсло-
на, изхранването и образованието на стоти-
ци деца в Уганда и Танзания (и за когото BG 
VOICE разказа) Двамата работят заедно по 
различни проекти. Обикаля Уганда, Танза-
ния, Руанда, Бурунди и Кения. „Кения обаче 
ме грабна с красотата си и реших да остана 

тук“, споделя тя.
През 2022-ра регистрира неправителстве-

ната организация Every Day Care for Africa 
(ЕDCA). „Хората ми дадоха мисионерска виза“, 
казва тя. Поддържа много деца по гетата, а 
дъщеря й Ирена, която държи ресторант със 
съпруга си в Лансароте, Испания, също ходи 

често да й помага.
В момента Диана е в самия пущинак, в ма-

хала с „екстремна бедност“, близо до градчето 
Китале. Сградата, в която са учили децата ми-
налата учебна година, е опасна, и след дълги 
обиколки из района Диана е намерила хуба-
во място. Радва се, че там кенийчетата могат 
да останат на пансион в нова, много по-хуба-
ва сграда.

Никое от децата, за които се е грижила до 
момента, не е с двама родители. Обяснява, че 
в Кения е много разпространена полигамията. 
Кенийците правят деца, а после се местят на 
друго място, там отново правят деца... „В Ке-
ния всички живеят в племена и когато двама 

BG СЛЕДА

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Българката губи сина и съпруга си и се 
отдава на мисионерство в Африка, като 
финансира проектите си със средства от 
криптовалута

Диана Дойчинова, 
която подари нов живот 
на 180 деца в Кения

Сн.: Личен архив

Новата сграда, която е 
осигурила Диана за децата
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решат да се женят, питат от кое племе е 
другият, защото е много вероятно да се ока-
жат брат и сестра, заради тази полигамия“, 
обяснява дамата.

До момента се е грижила
за 65 деца, 
а от този месец е заварила още 125 сироти 

души на новото място. Така че поема грижата 
за изхранването, възпитанието и обучението 
на 180 африканчета.

Доскоро тя самата е живяла цели 7 месеца 
в пущинака, без ток. Преместила се е в най-
близкото градче Китале, защото е важно да 
поддържа контакти с политици и бизнесмени, 
които да помагат.

На старото място се закотвя, след като ужа-
сена вижда как деца пият мътна вода на ре-
ката, заедно с кравите и козите. По най-бър-
зия начин осигурява машина за издълбаване 
на кладенец. „Дълбаха до 100 метра, струва-
ше 12 хиляди долара, бях събрала 10,500, 
другите прибавих от собствената си сметка, 

защото не исках повече да гледам как пият 
мръсна вода. Сега има вода не само за децата, 
но и за цялото село“, казва тя. 

Втората й грижа е да монтират соларен па-
нел с батерия, за да може от този кладенец 
да се точи вода. „На новото място, където ще 
преместя децата, също ще изкопаем такъв 
кладенец“, решена е Диана.

Купила униформи на децата за училище, а 
те спели с тях, защото нямат други дрехи. Де-
цата са от 6- до 12-годишни, а Диана е амби-
цирана на всяка цена да се завърши новата 
сграда, където ще бъдат на пансион.

„Трябва да се махнат от там, та те дори ня-
мат какво да ядат! Правят им една царевична 
каша, като нашия качамак, но по-рядка, може 
да се пие. С нея си пълнят коремчетата вечер, 
че иначе не могат да заспят гладни“, казва тя.

Организира и изграждането на парник за зе-
ленчуци с много семена от България. „Всичко е 
невероятно избуяло. Има табели на английски, 
на които пише: „Зеле BG“, „Домати BG“, смее се 
Диана. Сега за децата има пресни зеленчуци в 
изобилие. На новото място тя иска да въведе 
устойчиво модерно земеделие с хоризонтал-
но посаждане. Приятели турци от Лондон пък 
осигуряват за децата месо за курбан. Планира 
да направи и развъдник за риба.

„А децата са невероятно талантливи, прос-
то трябва да им се даде шанс! Трябва някой 
да ги организира!“, пали се Диана. Казва, че 
за разлика от други организации, които по-
магат, но правят местните хора зависими, тя 
иска да осигури на своите деца свобода. Съз-
дава други източници на доходи и променя 
изцяло съзнанието и мисленето им. Затова е 
популярна и сред политиците и високопоста-
вените кенийци. 

Казва, че ще се премести на друго място 
само когато се убеди, че ги е научила как сами 
да си изкарват прехраната. Планира курсове 

по шиене, за подстригване, ще се научат да 
отглеждат зеленчуци.

Дарители? „Независима съм във финансо-
во отношение“, казва Диана. От много години 

се занимава с криптовалута, 
като осигурява добър доход за себе си и за 

бедните деца. „Дойдох в Кения заради една 
криптомонета, създадена тук. В Мумбаса, 
пристанищния град, с тази монета отвориха 
един магазин“, казва тя.

За 16 крингула (криптовалута – б.а.) в Ке-
ния дават за една седмица големи чували с 
пшенично и царевично брашно, захар, ориз. 
Диана няма какво да ги прави и започва да 
се обажда по домове за сираци и да ги снаб-
дява с продукти. „Слава богу, че е тази крип-
товалута, дава ми възможност да помагам в 
критични моменти, когато не мога да получа 
помощ“, казва тя.

Заради работата си е решила проблема и с 
лошата или липсваща връзка. Снабдила се е с 
всякакви приспособления за добър интернет, 
така че когато телефонът няма покритие, вед-
нага се включва Wi-Fi „бисквитка“.

Приятелка от Лондон й дава пари специ-
ално за музикална уредба и всеки петък ор-
ганизира за децата парти. „Те са толкова та-
лантливи! Просто трябва да им се даде шанс. 
Едно дете направо си е родено за лекар и ще 
се боря да осигуря средства за образованието 
му“, вълнува се Диана.

От 12 септември Диана Дойчинова е в Бъл-
гария, тъй като в Хасково за втори път про-
веждат фестивала „Подай ръка“. Организират 
го от 19 до 22 септември нейни почитатели от 
социалните мрежи, като половината от сред-
ствата ще отидат за лечението на болно дете 
от Хасково.

„Те бяха събрали много неща за децата - 
дрехи, училищни пособия, които нямаше как 

да пренеса, а митата са много високи“, казва 
тя. Затова създава организация, подобна на 
НПО - CBO - Community Based Organisation. 
При нея няма никакви такси, но се прави Life 
Tracking, тоест служители от гранична поли-
ция придружават пратката до дестинацията.

Чрез CBO нейните деца могат да получават 
цели контейнери без мито – дрехи, помагала 
за училище, компютри. „Който желае да по-
могне, може да научи всичко от сайта на фон-
дацията ни EDCA – https://www.edcafrica.org/ 
Там са публикувани и банковите ни сметки“, 
казва Диана.

Кения тя кръстосва на мотор. „Децата като 
ме видят, крещят отвсякъде: „Музунгу, му-
зунгу!“ Това на техния език означава „бяла 
жена“. Наричат ме Ди и като се лепнат за мен, 
не ме пускат“, вълнува се Диана. След като 
приключи с този проект, смята да остане в Ке-
ния и да създаде колкото е възможно пове-
че такива абсолютно независими селища. „А 
след това ще започна да ги обучавам на крип-
то, защо не?“. Казва го съвсем сериозно.

Парникът с български зеленчуци осигурява 
храна в изобилие за бедните деца на Кения
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След десетилетия в Чикаго отново ще има 
казино. Най-старата игрална зала в града от-
ново отваря врати и започва работа. Ембле-
матичното Bally’s за момента е поместено в 
Medinah Temple в Ривър Норт, докато ориги-
налната му локация бъде възстановена.

Първи на опашката беше Стивън Хенри. 
„Исках да дойда тук, преди да стане наистина 
лудница“, каза той. 

Казиното е отворено за първи път пре-
ди цели 111 години в сградата на Chicago 
Tribune Freedom Center. Възстановяването на 
постройката обаче се очаква да отнеме око-
ло 3 години. Вложението в нея е за 1,7 млрд. 
долара. Печелившото предложение включва 
развлекателен комплекс с изложбена зала, 
хотел с 500 стаи, театър с 3,000 места и 10 
ресторанта. С 4,000 игрални позиции на хо-
ризонта, то несъмнено ще се превърне в най-
голямото казино в щата. 

Откриването на временното казино на 
Bally's Chicago пък се очаква да генерира над 
100 милиона долара брутни приходи само до 
края на тази година. Както написа Sun-Times, 
градът очаква да спечели близо 70 милиона 
долара от казиното през 2023 г., включител-
но еднократно авансово плащане от 40 мили-
она долара от Bally's. 

Кметът Брандън Джонсън заяви, че при-
ходите от игрите ще подкрепят пенсионните 
фондове на полицията и пожарната в Чикаго 
и ще генерират милиони приходи за града.

Отварянето на казиното породи 

противоположни мнения
сред жителите на Чикаго 
Някои приеха новината добре, а други се 

опасяваха, че игралната зала ще предизвика 
множество задръствания, както и престъпле-
ния в района.

През последните години мястото регистри-
ра все повече престъпления, включително 
кражби на автомобили, въоръжени грабежи 
и стрелби.

„Трудно ми е да си представя, че хилядите 
посетители на казиното, обикалящи напред–
назад из квартала по всяко време, за да зала-
гат, ще подобрят тази ситуация“, каза почет-
ният директор на Асоциацията на жителите 
на Ривър Норт Брайън Израел.

Около дузина служители бяха забелязани 
пред сградата по време на откриването в съ-
бота. Служители на Службата за извънредни 
ситуации също беше на място, за да помогне 
с контрола на трафика през първия ден. Стар-
шият съветник Брайън Хопкинс каза, че това 
е умишлено. „Искахме да започнем със силно 
полицейско присъствие, защото винаги мо-
жете да намалите мащаба, ако е необходимо“, 
обясни той. 

Досега не е имало никакви проблеми, но съ-
ветникът каза, че някои жители са притесне-
ни дали  казиното няма да допринесе за пови-
шаване на престъпността в района. 

„Това е съществуващ проблем. Няма да 

бъде новосъздаден от казиното. Но то и тъл-
пите, които ще привлича, може евентуално да 
го влошат. Това е нашата грижа. Това е грижа-
та на квартала и, честно казано, е основател-
на загриженост", каза Хопкинс. 

Той обясни още, че градските власти и по-
лицията ще обсъдят ситуацията след този 
уикенд и ще коригират ресурсите, ако е не-
обходимо. Хопкинс уточни, че Bally's също е 
допринесла с 2 милиона долара от собствени-
те си пари за сигурността на квартала.

Други жители на Чикаго пък нямат търпе-
ние да посетят казиното. 

Сградата е запазила
оригиналната си
архитектура, 
включваща високи тавани и витражи. По-

голямата част от игралните автомати са на 
първия етаж, където огромен бар и кафене 
очакват гостите. Игралните маси и слот ма-
шинките са разположени на втория етаж. Там 
се намират и два ресторанта. VIP залите са на 
третия етаж. 

Временното местоположение е пълно с 
близо 800 светещи слот машини и 50 маси за 
карти. „Обичам го. Чакахме много години за 
това. Така че е хубаво, че най-накрая е тук“, 
каза жителката на Lincoln Park Бони Бънтинг. 

„Щастливи сме, че ще го имаме в квартала. 
Мисля, че е добро допълнение. Ще донесе до-
пълнителни приходи, данъчни приходи“, ка-
заха Джон и Сю Дотои, които живеят в Стрий-
тървил. „Надявам се, че данъците в града ще 
бъдат намалени, ще донесе някакво икономи-
ческо облекчение“, добави жителят на Чикаго 
Стан Козловски. 

Хората със сигурност бяха готови да по-
харчат малко пари в събота. „Казиното съз-
даде много работни места и се надяваме, 
че може да създаде печалби за повечето от 

нас“, каза жителката на Чикаго Каролин Уи-
лямс. Пред вратата има непрекъсната опаш-
ка от хора, чакащи да разгледат новата ат-
ракция в квартала, и вълнението е осезаемо.

„Най-накрая го върнаха в Чикаго! Просто 
съм поразен“, каза жителят на града Пи Джей 
Макферсън. 

Обхващайки богата архитектурна исто-
рия, забележителният храм „Медина“ беше 
превърнат от домакин на ежегодния цирк 
Shrine до магазин за мебели. Сега мястото 
ще даде възможност на града да генерира 
нови приходи, да привлече туристи в центъ-
ра и да проправи пътя за бъдещ постоянен 
казино комплекс.

То ще бъде и най-голямото в щата

Реставрация

ЛЮБОПИТНО

ВАЛЕРИЯ 
ДИНКОВА

valeria@bgvoice.com

БОЯН 
ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Първото казино 
в Чикаго отново 
отваря врати

Сн.: Casinos.ballys.com

Сн.: Reuters

Сн.: Pixabay
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Косопадът през есента е истински проблем, 
който засяга както мъжете, така и жените, 
свързан с нормалния цикъл на обновяване 
на косата. Скритата причина за косопада през 
есента всъщност е доста любопитна и пред-
ставлява древна генетична памет. Всъщност 
сезонният косопад не е нищо повече от ти-
пичното за бозайниците линеене на козината. 
Косопадът през есента обикновено се случва 
между септември и ноември, когато някои хор-
монални процеси водят до увеличаването му. 

Промените в светлината и температурата 
влияят на нормалния косопад през есента, 
което има пряк ефект върху секрецията на 
мелатонин и пролактин, хормони, които сти-
мулират фоликулите и следователно влияят 
на фазите на растеж и косопад.

За да се грижите по-добре за косата си, 
трябва да определите здравословното й със-
тояние: 

отслабената или увредена коса всъщност 
изглежда изсветлена, жилава и склонна да се 
накъсва. Когато се сблъскате със сезонен ко-
сопад, няма място за притеснение – 

до 100 косъма могат да
бъдат загубени на ден 
но ако загубата е локализирана, това може 

да е алопеция и е препоръчително да се кон-
султирате със специалист.

Пълното спиране на косопада през есента 
е почти невъзможно, но все пак има съвети, 

които ще ви помогнат да го ограничите и сти-
мулирате нейния нов растеж. Първото нещо, 
което трябва да направите, е да поддържате 
здравословен начин на живот, както по отно-
шение на храненето, така и по отношение на 
спорта (идеален за подобряване на кръвооб-
ращението на скалпа).

Що се отнася до косопада през есента, ес-
тествените лекове са маски на базата на ма-
щерка, лавандула, лайка и коприва, отлични 
за стимулиране на фоликулите и стимули-
ране на растежа на косата. Освен това джин-
джифилът, кокосовото масло, алое вера и ле-
неното семе също са ценни против косопад.

Най-добрата укрепваща
маска 
срещу косопад през есента? Изглежда, че 

е тази с майонеза, богата на яйца, оцет и зех-
тин, които помагат за укрепване на косата и 
ограничават нейното падане.

Първата стъпка за забавяне на косопада 
през есента е да избягвате необходимостта да 
миете косата си твърде често, за да не я отсла-
бите допълнително, което в крайна сметка да 
влоши сезонния косопад.

Във всеки случай почистването трябва да 
бъде поверено на шампоани против косопад с 
активни вещества обогатени с цинк, женшен 
или гуарана, които могат да действат върху 
космените фоликули, отговорни за косопада. 
Друг съвет, ако винаги се чудите защо косата 

ви пада обилно през есента, е да опитате раз-
лично почистване на скалпа, например с обра-
тно измиване с шампоан.

Не забравяйте обаче, че по време на есен-
ния косопад е добре да миете косата веднъж 
с шампоан, за да не отделяте излишно коли-
чество себум.

Противно на това, което може да се мисли, 
тогава, по време на периоди на интензивен 
есенен косопад, балсамът в края на рутинно-
то измиване на косата е важен, но е добре да 
не злоупотребявате с него и най-вече да про-
дължите с добро изплакване, защото остатъ-
ците биха могли да утежнят косата, като уве-
личат есенния косопад.

Не е за подценяване и 

фазата на разресване, 
която трябва да е много деликатна, за да 

не нарани косъма. Възлите трябва внимател-
но да се разплитат, за да се предотврати за-

губата на коса и да не се къса  в опит да се 
разплетат.

За да се противодейства на косопада през 
есента, от съществено значение е да се избяг-
ва (или намалява) всякакъв вид стрес върху 
косата, включително този, причинен от топли-
ната на сешоара. Следователно, за да я изсу-
шите, ще трябва да се задоволите с попиване-
то й с кърпа, особено ако косопадът е обилен.

Друга малка предпазна мярка, за да избег-
нете увреждане на косата, е да избягвате пре-
си и прекалено стегнати прически, включва-
щи твърди стегнати ластици. Поне през есента 
или докато косопадът отмине, ще трябва да 
оцените естествената текстура на косата си!

Естествено, ако косопадът през есента е 
много голям, би било добре да се откажете 
от боядисването и изрусяването за извест-
но време и да помислите за подстригване на 
дължините, ако са много увредени от слънце-
то и солта.

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

Какво да направите, 
ако шепите ви се 
пълнят с коса

Есенни неволи Защо косата пада 
през есента?

Сн.: Pixabay

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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Връхната дреха е задължителна за всеки 
един сезон, а дънките са едни от най-харесва-
ните модни артикули. Ето защо сме е важно 
да знаете кои са най-подходящите връхни 
дрехи, които да носите с дънки.

Блейзър
Тесни дънки с широк блейзър е абсолютна 

класика. Стои леко спортно, но и много изтън-
чено, Спокойно може да се появите по този 
начин на вечеря в заведение или пък някое 
по-официално събитие. 

Деним

Мнозина избягват да комбинират дънки с 
дънково яке, но всъщност това е една чудесна 
комбинация. Няма нужда да съчетавате двете 
части, така че да бъдат напълно един и същи 
цвят. Дори стои по-добре когато якето се раз-
личава от цвета на дънките. Експерименти-
райте и превърнете тази комбинация в про-
летния ви моден хит. 

Милитари сако
Сако с груба материя, два големи външни 

джоба, огромни копчета и колан на талията 
стои чудесно върху дънки. Този вид връхна 

дреха придава малко по-строг, но и по-разчу-
пен външен вид. 

Кожено яке
Коженото яке е абсолютна класика, но 

беше леко забравено през последните годи-
ни. Тази есен обаче коженото яке отново се 
връща под светлините на прожекторите, а в 
комбинация с дънки стои страхотно. Кожено-
то яке има леко спортно и рокерско излъчва-
не, което го прави чудесно допълнение към 
дънките.

Карирано сако
Карираното сако е нещо, което надали ще 

излезе някога от мода. Изглежда леко ретро, 
малко строго, но и много атрактивно. Избере-
те каре, което ви пасва като цвят и големина 
и смело го съчетайте с дънки. Комбинацията 
определено ще ви допадне. 

Бежово яке
Бежовият цвят идеално допълва синия де-

ним, така че заложете на връхна дреха в бе-
жово, без значение модела, кройката и про-
чие. Каквото и бежово яке да изберете, то ще 
пасне перфектно на дънките ви.

МОДАМОДА
Тенденции

Каква връхна дреха е 
подходяща за дънките

Сн.: Unsplash

Сн.: Pixabay

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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ШОФЬОРИ, OWNER OP,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна 
компания набира шофьори Class A на дълги 
дистанции. Заплащането е за заработена сед-
мица или на миля, в зависимост от опита.Тър-
сим собственици на камиони. За повече под-
робности - тел 847-571-0945. Mоля, oставете 
съобщение, ако не отговорим. 8475710945 
№20099
OWNER OPERATORS , 
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Малка транс-
портна компания търси owner operators за 
съвместна работа. Работим с box truck и semi. 
Предлагаме възможnoст за работа с Amazon 
- hook and drop. Както и други бордове. 24/7 
friendly dispatch fuel cards weekly direct deposit 
17733980329 №20084
ТЪРСИМ SAFETY, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60525, Транспортна 
компания търси да назначи SAFETY на пълен 
работен ден от офис. Заплащане според оп-
ита. Ако нямате опит но имате желание, би-
хме ви обучили. Търсете Руси 708-243-9628 
7085728320 №20054
OWNERS OPERATORS , 
Цена US$ 27.00, Зипкод 60120, Всеки ден вкъ-
щи, Старт @ $27 - 11до21 часа на ден, 22\" са-
мосвал, Бартлет 3127312599 №19980
LOCAL CDL A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Trucking 
company is looking for Class A CDL Drivers - 2+ 
years experience needed with possible weekly 
home restart. Please call if interested, thanks! 
8479798931 №20037
CAR HAULER DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 78620, looking for 
drivers and owner operators for car haulers with 
or without experience, 10-15K per month for 
drivers and 15-25K for owners!!! 224-778-7767 
Alex or Zoki 2246160142 №20035
CDL CLASS A DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Trucking 
company is looking for Class A CDL Drivers - 2+ 
years experience needed with possible weekly 
home restart. Please call if interested, thanks! 
8479798931 №20037
ТЪРСИМ ТЕХНИК,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Търсим 
техник(помощник) в HVAC компания. Техни-
чески умения, добър английски, чиста шо-
фьорска книжка, с право на работа. Добро 
заплащане, условия за развитие , работен 

CDL DRIVER , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търси да на-
значи OTR шофьори с опит Заплащане вся-
ка седмица Всеки уикенд в къщи За контакти 
2244270455 2244270455 №20128
CDL-A HAZMAT+OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, Търсят се шофьо-
ри и owner operators с Hazmat в малка компа-
ния с 17 годишен опит. На разположение 2017 
& 2023 Волво камиони, голяма кабина с маса, 
APU. За повече информация: call/text 773-742-
1234 7737421234 №20130
IMG TRUCKING-МЕХАНИК, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, IMG TRUCKING 
INC търси да назначи механик с опит на пъл-
но работно време Пон-Пет 08:00ам-05:00рм 
за сервиза ни в Ломбард, Илинойс. Перфект-
ни условия на труд и заплащане 7086554483 
№20138

Ресторант „Балканика“ 
търси

• СЕРВИТЬОРИ
• БАРМАНИ

• ПЕРСОНАЛ ЗА КУХНЯТА
Отлично заплащане!

Тел. : 224-600-1550

Работа 
Предлагам

OWNER OPERATORS , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Малка транс-
портна компания търси owner operators за 
съвместна работа. Работим с box truck and 
semi. Амазон - hook and drop. Налични са и дру-
ги бордове. Предлагаме 24/7 friendly dispatch, 
fuel cards, permits, weekly direct deposit. За по-
вече информация на телефон 224-795-5588 
или mr13trucking.com 2247955588 
№20139
BOX TRUCK NO CDL, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся шофьор за 
box truck. Може и без CDL. За повече инфор-
мация 7736003511 Ваня 7736003511 №20111
CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Предлагам рабо-
та за шофьор CDL class A. От Elk Grove Village 
до Rockford. Всяка вечер в къщи. За пове-
че информация тел: 2248035252. 2248035252 
№20112
CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Предлагам рабо-
та за шофьор CDL class A. От Elk Grove Village 
до Rockford. Всяка вечер в къщи. За пове-
че информация тел: 2248035252. 2248035252 
№20113
OWNER OPERATORS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Малка транс-
портна компания набира CDL Owner-
operators. Reefer or Dry-van, ELD system, fuel 
cards, direct deposit. За повече информация 
847-852-0581 8478520581 №20120
CDL DRIVERS & OWNERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка компа-
ния предлага работа за Owner Operators! 
Midwest; 24/7 Dispatch; Fuel Discounts up to 
70 c/gal.; Предимно леки товари; Постоянни 
курсове;Direct Deposit всеки петък! -Tel. (847) 
483-8787 8476659273 №20121
CDL DRIVERS & OWNERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 78620, looking for 
drivers and owner operators for car haulers with 
or without experience, 10-15K per month for 
drivers and 15-25K for owners!!! 224-778-7767 
Alex or Zoki 2246160142 №20035
CDL DRIVERS & OWNERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка компа-
ния предлага работа за Owner Operators! 
Midwest; 24/7 Dispatch; Fuel Discounts up 
to 70 c/gal.; Предимно леки товари; Посто-
янни курсове;Direct Deposit всеки петък! 
8474838787 №20125

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

РЕСТОРАНТ „МЕХАНАТА”
ТЪРСИ 

БАРМАНИ, СЕРВИТЬОРИ 
И ОПИТНИ ГОТВАЧИ 
отлично заплащане

FULL or PART TIME
773-817-7911

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате 
малка обява, да научите най-важните неща от деня.  

ТЪРСИМ КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 7,000.00, Зипкод 60016, CDL 
LOGISTICS INC.ТЪРСИТЕ ЛИ НОРМАЛ-
НО ЧОВЕШКО,ЧЕСТНО И КОРЕКТНО 
ОТНОШЕНИЕ?ТЪРСИТЕ ЛИ АДЕКВАТЕН 
ДИСПЕЧЪР,КОЙТО Е СЪС ШОФЬОРСКИ СТАЖ 
И НАИСТИНА РАЗБИРА БИЗНЕСА?МАЛКА 
КОМПАНИЯ САМО С 2 КАМИОНА ТЪРСИМ 
САМО ОЩЕ 2.ИМАМЕ РЕМАРКЕТА ПОД 
НАЕМ АКО ТРЯБВА СЪДЕЙСТВАМЕ ЗА ВСИЧ-
КО ОСТАНАЛО! 12% ДИСПЕЧ-БЕЗ АЛА-БАЛА 
ПРАЩАМЕ ТОВАРИТЕ ВЕДНАГА ПО ИМЕЙЛ 
ЗАЕДНО С КОМФЪРМЕЙШЪН И НЕ ЗАБРА-
НЯВАМЕ КОНТАКТИ С БРОКЕРА.ДИСПЕЧ 
НИ Е НА ВАШЕ РАЗПОЛОЖЕНИЕ ПО ВСЯКО 
ВРЕМЕ 24/7 ЗА ВСИЧКИ НУЖДИ 7738145828 
№20093

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
автомобил. За връзка 773-245-6004 Владо 
7732456004 №20043
DISPATCHERS NEEDED,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60118, Dispatchers with 
experience needed for in o�  ce position in East 
Dundee IL M-f 8-5 8472208098 №19965
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме кон-
трактори със CDL за съвместна работа. За ин-
формация звънете на 2246592356. 2246592356 
№19936
CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна 
компания търси да назначи шофьори без зна-
чение от опита. Предлагаме обучение за шо-
фьори, които нямат опит. Автоматик камиони 
с APU. Заплащане според опита-$0.60-$0.65 
cpm. 7736036413 7736036413  №19939
TRUCK DRIVER CDL ,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна ком-
пания с 15 години в бизнеса търси шофьор. 
Нужен е минимум 2 години опит. Предлагаме 
30% от оборота. Ние плащаме работната за-
страховка за шофьорът. За повече информа-
ция на тел 847-749-9161 8477499161  №19944
TRUCK DRIVER CDL,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна ком-
пания с 15 години в бизнеса търси шофьор. 
Нужен е минимум 2 години опит. Предлагаме 
30% от оборота. Ние плащаме работната за-
страховка за шофьорът. За повече информа-
ция на тел 847-749-9161 8477499161  №19946
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме кон-
трактори със CDL за съвместна работа. За 
информация звъннете на 224-659-2356. 
2246592356  №19934
CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна 
компания търси да назначи шофьори с мини-
мум 2 години опит. Автоматик камиони с APU. 
Заплащане според опита: $0.60-0.65cpm. 773-
603-6413 7736036413  №19938
ПРЕДЛАГАМ РАБОТА,  
Цена US$ 0.00, Зипкод , Жена за почистване на 
къщи в екип.Телефон за връзка 224-444-0552 
2244440552  №19905
ШОФЬОРИ, OWNER OP,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна ком-
пания набира шофьори Class A на дълги дис-
танции. Заплащането е за заработена седмица 
или на миля - до $ 1900.00 на седмица за започ-
ване , в зависимост от опита..Търсим собстве-
ници на камиони. За повече подробности - тел 
847-571-0945. Mоля, oставете съобщение, ако 
не отговорим. 2248480266  №19916
CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling 
company is looking for experienced drivers. We 
o� er dedicated lanes and 30% from the gross. 
Training available for the right candidates with 
no experience in car hauling. 773-470-7088 
Plamen 7734707088  №19921
МЕБЕЛИСТ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Фирма за произ-
водсво на мебели наема хора за работа в цех 
в Mount Prospect. Заплащане според уменията 
и опита. 2247253898  №19901
CDL- 0.65-0.85CPM,  
Цена US$ 100,000.00, Зипкод 60008, Looking 
for driver 0.65cpm to 0.75cpm for single driver 
or team up to 0.85com go to East or South 
to DENVER,CO need more info 3312456314 
3312456314  №19889
CDL DRIVER , 
Цена US$ 120,000.00, Зипкод 60103, Търсия 
шофьор или шофьори заплащане от 0.60 до 
0.70 за Team 0.75 do 0.80cpm това за Изток и на 
Юг до Денвър заплащане за повече информа-
ция 8472542504 8472542504  №19891
CDL CLASS A DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Тьрся CDL Class 

A шофьор с минимум 2 години опит, Hazmat 
и tanker endorsement. За повече информация 
моля обадете се на 773-988-0250 Сашо. 2023 
Volvo VNL760 automatic 7739880240 №19815
GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v 
doma si v Ho� man estate Predlagam domashno 
prigotvena hrana igri zabavleniq I razhodki Tel 
224-659-1156 №19817

Chicago + suburbs
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспорт-
на компания набира шофьори CLASS A за 
Midwest от понеделник до петък. Заплащане 
$300 на ден. Изисквания мин 1 година опит 
HAZMAT AND TANKER ENDORSEMENT. Кон-
трактори 10% диспеч, карти за гориво,ифта, 
ремаркетапод наем, леки товари Midwest. За 
повече подробности- тел. 630-363-7787/760-
306-4290 №19767
БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся бояджия 
с опит. Целогодишна заетост и добро запла-
щане. За повече информация:224-388-2390 
№19439

COAST TO COAST
CDL DRIVERS WANTED, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60631, TRUCKING 
COMPANY LOOKING FOR CDL, CLASS A 
COMPANY DRIVERS. DRY VAN LOADS RUNS MID-
WEST. 0.70 CPM OR 28% FROM TRUCK\\\\\\\'S 
WEEKLY GROSS. MORE INFO AT 224 600 1186 OR 
NKCARGOSOLUTION@GMAIL.COM 2246001186 
№20123
CDL DRIVERS WANTED, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60631, TRANSPORTNA 
COMPANIA NABIRA CDL, CLASS A DRIVERS ZA 
DRY VAN TOVARI. OPERIRAME MID-WEST SAMO. 
ZAPLASTANE 0.70 CPM ILI 28% OT OBOROTA NA 
KAMIONA. ZA POVECHE INFO 224 600 1186 ILI 
NKCARGOSOLUTION@GMAIL.COM 2246001186 
№20124
NO DEDUCTIONS, ЦЕНА US$ 2.00, ЗИПКОД 
60103, 
Owner-operator needed to run dry van trailer 
( pickup and delivery ) in the MidWest and/
or South and/or SouthEast. No deductions for 
insurance,trailer,ELD, Prepass & parking. Call 
1 -844-349-4349. Ask for Niko. 18443494349 
№19892
DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Малка семей-
на фирма търси OTR driver&Owners .Фирма-
та предлага камиони с 0% down и 0% лихва.
Коректно и достойно заплаяане. 7738187459 
№19627

ФЛОРИДА
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, Zdraveite.Malka 
transportna compania nabira contractori da ni 
pridrugat. Ot Sarasota,FL. 10% Dispatch IFTA 
Fuel cards + discount Tel.9415869386 №19553
HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We hire owner 
operators to join our team. The best possible 
rates at the request of the driver. 15 years of 
experience 10% Dispatch Fuel discounts Ifta 
9415869386 №19344

SOMEWHERE ELSE

ДЕТЕГЛЕДАЧКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 20011, Детегледачка за 
19 месечно момче във Вашингтон с достъп до 
градски транспорт. Live-in настаняване също 
е опция в отделен апартамент на приземния 
етаж. 2487877730 №19881

РАБОТА
Търся

ЧИКАГО
REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE 
DISPATCHER 10 YEAR EXP REEFER HAZMAT 
DRY VAN FLAT BED STEP DECK CAR HAULER 

TMS SAFETY INVOICE IFTA SET UP 10 YEAR EXP 
DISPATCHER 18 YEARS IN TRUCKING 7278355206 
№20008
ТЪРСЯ СТЕДИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся работа като шо-
фьор на стеди курс. Може и team с някой. Сил-
вия 224 410 6196 2244106196 №19963
ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер с 18 
гд опит работещ от вкъщи DRY VAN REEFER 
FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 
727-835-5206 7278355206 №19886

Chicago + suburbs
IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г 
стаж търси работа. 7089698964 №19682
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България Но 
не от офис диспечер с опит много добро от-
ношение 0877981874/ viber/text /call №19651

COAST TO COAST
ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 
18 гд DRY VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR 
HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 
№19887
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU NEED 
HELP WITH IFTA, IRP, PERMITS -KY, NY, NM, 
OR, HAZMAT PERMITS, HWY TAX 2290, 
CORPORATIONS, MCS150, CORPORATIONS, DOT 
AUDIT ASSISTANCE AND MUCH MORE, CALL US! 
2523052273 №19104

ПРОДАВАМ 

ЧИКАГО
CAR FOR SALE, 
Цена US$ 7,000.00, Зипкод 60016, Продавам 
2014 Chrysler 300 black on black..,executive 
transport..,high mileage but highway miles.., 
good car..,$7000.., � rm..7736303696 7736303696 
№20132
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, 
Здравейте!Давам GREAT DANE TRAILERS DRY 
VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires and 
brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спи-
рачки, имат VENTS и поставка с резервна 
гума!Договор за 3 или 6 месеца, по желание на 
клиента може и за година.Едномесечен депо-
зит и нищо повече. 850 460 4949 8504604949 
№19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 
UTILITY TRAILER DRY VAN SWING DOORS. 53' x 
102' VIRGIN TIRES ALL AROUND "GOODYEAR" 
ALMOST BRAND NEW. TITLE IN HAND 
7273313230 
№19991

ИМОТИ 
Давам под наем

ЧИКАГО
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем 
стая в Des Plaines 7729344547 №20135
ДВУСТАЕН АПАРТАМЕНТ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60634, Ot 1ви Октомври 
2023. Самостоятелен апартамент в многофа-
милна къща. 2 стаи, хол, кухня и баня. Всич-
ко е включено в наема без електричеството. 
Ток е отделно. На 5 минути от Harlem Ave and 
Irving Park Plaza. Tel: 8728887920 8728887920 
№20136
СЪКВАРТИРАНТ/КА,
Цена US$ 600.00, Зипкод 60018, самостоятелна 
стая с обща веранда и парко място.Бърз дос-
тъп до магистрали 90 и 294 и blue line 0,5ml.В 
цената е включено наем,вода,ток и интер-
нет.Апаттамента е във Роузмънт. 8472621453 
№20126

СТАЯ ПОДНАЕМ,
Цена US$ 600.00, Зипкод 60016, Давам стая 
поднаем от Септември 15. В Къща зад Механа-
та и Балканика. $600 на месец всичко включе-
но. 2243926309 №20105
ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, Давам обзаведе-
на стая под наем в двустаен апартамент в Лом-
бард . На пешеходно разстояние от Марианос 
супермаркет. Цена $750 телефон за контакт 
312-799-1138 3127991138 №20028
1 BDR - DES PLAINES ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Под наем 1 
bedroom в Дес Плейнс, първи етаж с патио, 
вода, газ за готвене и отопление, външен ба-
сейн, парко място включени в наема. Много 
добра локация, близо до летище, магистрали, 
магазини . 847-962-6918 8479626918 
№19993
ROOM FOR RENT 
$350pm, Цена US$ 350.00, Зипкод 60659, 
ROOM FOR RENT $350pm ALL INCLUDING CALL 
CHRIS 7738170102 7738170102 №19971
СТАЯ ПОД НАЕМ 
$350, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, СТАЯ ПОД 
НАЕМ $350 ВКЛЮЧЕНО ВСИЧКО 7738170102 
ХРИСТО 7738170102 №19943
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, стая под наем 
за шофьор на камион. Георги 331 2000 980 
3312000980 №19952
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съкварти-
рант/ка за обзаведена самостаятелна стая в 
двустаен апартамен в Чикаго, W.Foster Ave and 
N.East River Rd. Петков 3127143018 №19904

Chicago + suburbs
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под 
наем на Лорънс/Пуласки. Удобен обществен 
транспорт. Моля обадете се на 773-240-6358 
или 708-543-9954. 7732406358 №19801
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая под наем в 
Des Plaines за непушачи 7739344547 №19557

ИМОТИ 
Продавам

ФЛОРИДА
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново 
строителство,покупко-продажба на имоти 
в най-старият град на САЩ: St Augustine. St 
John\'s County е една от най-бързо разраст-
ващите се общини,ако планувате премест-
ване или инвестиция в района обадете се за 
безплатна консултация. 773-818-2600 Мира 
7738182600 
№19910

УСЛУГИ 
Предлагам

ЧИКАГО
GLEDAM DECA ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v 
doma si v Ho� man estate Predlagam domashno 
prigotvena hrana, mnogo igri zabavleniq I 
razhodki 224 659 1156 2246591156 
№20106
КЛИМАТИЦИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60025, Климатици-
инсталация,ремонт и поддръжка на всич-
ки видове.Митко773-875-2689 7738752689 
№20044
ПРЕЗАПИС VHS НА DVD,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, Запазете ваши-
те домашни филми като ги презапишете на 
DVD преди касетите да станат неизползваеми. 
Презапис от VHS, MiniDV видео касети на DVD. 
630-456-1366 6304561366 
№20026

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ
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автомобил. За връзка 773-245-6004 Владо 
7732456004 №20043
DISPATCHERS NEEDED,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60118, Dispatchers with 
experience needed for in o�  ce position in East 
Dundee IL M-f 8-5 8472208098 №19965
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме кон-
трактори със CDL за съвместна работа. За ин-
формация звънете на 2246592356. 2246592356 
№19936
CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна 
компания търси да назначи шофьори без зна-
чение от опита. Предлагаме обучение за шо-
фьори, които нямат опит. Автоматик камиони 
с APU. Заплащане според опита-$0.60-$0.65 
cpm. 7736036413 7736036413  №19939
TRUCK DRIVER CDL ,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна ком-
пания с 15 години в бизнеса търси шофьор. 
Нужен е минимум 2 години опит. Предлагаме 
30% от оборота. Ние плащаме работната за-
страховка за шофьорът. За повече информа-
ция на тел 847-749-9161 8477499161  №19944
TRUCK DRIVER CDL,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна ком-
пания с 15 години в бизнеса търси шофьор. 
Нужен е минимум 2 години опит. Предлагаме 
30% от оборота. Ние плащаме работната за-
страховка за шофьорът. За повече информа-
ция на тел 847-749-9161 8477499161  №19946
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме кон-
трактори със CDL за съвместна работа. За 
информация звъннете на 224-659-2356. 
2246592356  №19934
CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна 
компания търси да назначи шофьори с мини-
мум 2 години опит. Автоматик камиони с APU. 
Заплащане според опита: $0.60-0.65cpm. 773-
603-6413 7736036413  №19938
ПРЕДЛАГАМ РАБОТА,  
Цена US$ 0.00, Зипкод , Жена за почистване на 
къщи в екип.Телефон за връзка 224-444-0552 
2244440552  №19905
ШОФЬОРИ, OWNER OP,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна ком-
пания набира шофьори Class A на дълги дис-
танции. Заплащането е за заработена седмица 
или на миля - до $ 1900.00 на седмица за започ-
ване , в зависимост от опита..Търсим собстве-
ници на камиони. За повече подробности - тел 
847-571-0945. Mоля, oставете съобщение, ако 
не отговорим. 2248480266  №19916
CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling 
company is looking for experienced drivers. We 
o� er dedicated lanes and 30% from the gross. 
Training available for the right candidates with 
no experience in car hauling. 773-470-7088 
Plamen 7734707088  №19921
МЕБЕЛИСТ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Фирма за произ-
водсво на мебели наема хора за работа в цех 
в Mount Prospect. Заплащане според уменията 
и опита. 2247253898  №19901
CDL- 0.65-0.85CPM,  
Цена US$ 100,000.00, Зипкод 60008, Looking 
for driver 0.65cpm to 0.75cpm for single driver 
or team up to 0.85com go to East or South 
to DENVER,CO need more info 3312456314 
3312456314  №19889
CDL DRIVER , 
Цена US$ 120,000.00, Зипкод 60103, Търсия 
шофьор или шофьори заплащане от 0.60 до 
0.70 за Team 0.75 do 0.80cpm това за Изток и на 
Юг до Денвър заплащане за повече информа-
ция 8472542504 8472542504  №19891
CDL CLASS A DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Тьрся CDL Class 

A шофьор с минимум 2 години опит, Hazmat 
и tanker endorsement. За повече информация 
моля обадете се на 773-988-0250 Сашо. 2023 
Volvo VNL760 automatic 7739880240 №19815
GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v 
doma si v Ho� man estate Predlagam domashno 
prigotvena hrana igri zabavleniq I razhodki Tel 
224-659-1156 №19817

Chicago + suburbs
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспорт-
на компания набира шофьори CLASS A за 
Midwest от понеделник до петък. Заплащане 
$300 на ден. Изисквания мин 1 година опит 
HAZMAT AND TANKER ENDORSEMENT. Кон-
трактори 10% диспеч, карти за гориво,ифта, 
ремаркетапод наем, леки товари Midwest. За 
повече подробности- тел. 630-363-7787/760-
306-4290 №19767
БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся бояджия 
с опит. Целогодишна заетост и добро запла-
щане. За повече информация:224-388-2390 
№19439

COAST TO COAST
CDL DRIVERS WANTED, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60631, TRUCKING 
COMPANY LOOKING FOR CDL, CLASS A 
COMPANY DRIVERS. DRY VAN LOADS RUNS MID-
WEST. 0.70 CPM OR 28% FROM TRUCK\\\\\\\'S 
WEEKLY GROSS. MORE INFO AT 224 600 1186 OR 
NKCARGOSOLUTION@GMAIL.COM 2246001186 
№20123
CDL DRIVERS WANTED, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60631, TRANSPORTNA 
COMPANIA NABIRA CDL, CLASS A DRIVERS ZA 
DRY VAN TOVARI. OPERIRAME MID-WEST SAMO. 
ZAPLASTANE 0.70 CPM ILI 28% OT OBOROTA NA 
KAMIONA. ZA POVECHE INFO 224 600 1186 ILI 
NKCARGOSOLUTION@GMAIL.COM 2246001186 
№20124
NO DEDUCTIONS, ЦЕНА US$ 2.00, ЗИПКОД 
60103, 
Owner-operator needed to run dry van trailer 
( pickup and delivery ) in the MidWest and/
or South and/or SouthEast. No deductions for 
insurance,trailer,ELD, Prepass & parking. Call 
1 -844-349-4349. Ask for Niko. 18443494349 
№19892
DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Малка семей-
на фирма търси OTR driver&Owners .Фирма-
та предлага камиони с 0% down и 0% лихва.
Коректно и достойно заплаяане. 7738187459 
№19627

ФЛОРИДА
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, Zdraveite.Malka 
transportna compania nabira contractori da ni 
pridrugat. Ot Sarasota,FL. 10% Dispatch IFTA 
Fuel cards + discount Tel.9415869386 №19553
HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We hire owner 
operators to join our team. The best possible 
rates at the request of the driver. 15 years of 
experience 10% Dispatch Fuel discounts Ifta 
9415869386 №19344

SOMEWHERE ELSE

ДЕТЕГЛЕДАЧКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 20011, Детегледачка за 
19 месечно момче във Вашингтон с достъп до 
градски транспорт. Live-in настаняване също 
е опция в отделен апартамент на приземния 
етаж. 2487877730 №19881

РАБОТА
Търся

ЧИКАГО
REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE 
DISPATCHER 10 YEAR EXP REEFER HAZMAT 
DRY VAN FLAT BED STEP DECK CAR HAULER 

TMS SAFETY INVOICE IFTA SET UP 10 YEAR EXP 
DISPATCHER 18 YEARS IN TRUCKING 7278355206 
№20008
ТЪРСЯ СТЕДИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся работа като шо-
фьор на стеди курс. Може и team с някой. Сил-
вия 224 410 6196 2244106196 №19963
ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер с 18 
гд опит работещ от вкъщи DRY VAN REEFER 
FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 
727-835-5206 7278355206 №19886

Chicago + suburbs
IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г 
стаж търси работа. 7089698964 №19682
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България Но 
не от офис диспечер с опит много добро от-
ношение 0877981874/ viber/text /call №19651

COAST TO COAST
ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 
18 гд DRY VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR 
HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 
№19887
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU NEED 
HELP WITH IFTA, IRP, PERMITS -KY, NY, NM, 
OR, HAZMAT PERMITS, HWY TAX 2290, 
CORPORATIONS, MCS150, CORPORATIONS, DOT 
AUDIT ASSISTANCE AND MUCH MORE, CALL US! 
2523052273 №19104

ПРОДАВАМ 

ЧИКАГО
CAR FOR SALE, 
Цена US$ 7,000.00, Зипкод 60016, Продавам 
2014 Chrysler 300 black on black..,executive 
transport..,high mileage but highway miles.., 
good car..,$7000.., � rm..7736303696 7736303696 
№20132
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, 
Здравейте!Давам GREAT DANE TRAILERS DRY 
VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires and 
brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спи-
рачки, имат VENTS и поставка с резервна 
гума!Договор за 3 или 6 месеца, по желание на 
клиента може и за година.Едномесечен депо-
зит и нищо повече. 850 460 4949 8504604949 
№19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 
UTILITY TRAILER DRY VAN SWING DOORS. 53' x 
102' VIRGIN TIRES ALL AROUND "GOODYEAR" 
ALMOST BRAND NEW. TITLE IN HAND 
7273313230 
№19991

ИМОТИ 
Давам под наем

ЧИКАГО
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем 
стая в Des Plaines 7729344547 №20135
ДВУСТАЕН АПАРТАМЕНТ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60634, Ot 1ви Октомври 
2023. Самостоятелен апартамент в многофа-
милна къща. 2 стаи, хол, кухня и баня. Всич-
ко е включено в наема без електричеството. 
Ток е отделно. На 5 минути от Harlem Ave and 
Irving Park Plaza. Tel: 8728887920 8728887920 
№20136
СЪКВАРТИРАНТ/КА,
Цена US$ 600.00, Зипкод 60018, самостоятелна 
стая с обща веранда и парко място.Бърз дос-
тъп до магистрали 90 и 294 и blue line 0,5ml.В 
цената е включено наем,вода,ток и интер-
нет.Апаттамента е във Роузмънт. 8472621453 
№20126

СТАЯ ПОДНАЕМ,
Цена US$ 600.00, Зипкод 60016, Давам стая 
поднаем от Септември 15. В Къща зад Механа-
та и Балканика. $600 на месец всичко включе-
но. 2243926309 №20105
ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, Давам обзаведе-
на стая под наем в двустаен апартамент в Лом-
бард . На пешеходно разстояние от Марианос 
супермаркет. Цена $750 телефон за контакт 
312-799-1138 3127991138 №20028
1 BDR - DES PLAINES ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Под наем 1 
bedroom в Дес Плейнс, първи етаж с патио, 
вода, газ за готвене и отопление, външен ба-
сейн, парко място включени в наема. Много 
добра локация, близо до летище, магистрали, 
магазини . 847-962-6918 8479626918 
№19993
ROOM FOR RENT 
$350pm, Цена US$ 350.00, Зипкод 60659, 
ROOM FOR RENT $350pm ALL INCLUDING CALL 
CHRIS 7738170102 7738170102 №19971
СТАЯ ПОД НАЕМ 
$350, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, СТАЯ ПОД 
НАЕМ $350 ВКЛЮЧЕНО ВСИЧКО 7738170102 
ХРИСТО 7738170102 №19943
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, стая под наем 
за шофьор на камион. Георги 331 2000 980 
3312000980 №19952
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съкварти-
рант/ка за обзаведена самостаятелна стая в 
двустаен апартамен в Чикаго, W.Foster Ave and 
N.East River Rd. Петков 3127143018 №19904

Chicago + suburbs
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под 
наем на Лорънс/Пуласки. Удобен обществен 
транспорт. Моля обадете се на 773-240-6358 
или 708-543-9954. 7732406358 №19801
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая под наем в 
Des Plaines за непушачи 7739344547 №19557

ИМОТИ 
Продавам

ФЛОРИДА
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново 
строителство,покупко-продажба на имоти 
в най-старият град на САЩ: St Augustine. St 
John\'s County е една от най-бързо разраст-
ващите се общини,ако планувате премест-
ване или инвестиция в района обадете се за 
безплатна консултация. 773-818-2600 Мира 
7738182600 
№19910

УСЛУГИ 
Предлагам

ЧИКАГО
GLEDAM DECA ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v 
doma si v Ho� man estate Predlagam domashno 
prigotvena hrana, mnogo igri zabavleniq I 
razhodki 224 659 1156 2246591156 
№20106
КЛИМАТИЦИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60025, Климатици-
инсталация,ремонт и поддръжка на всич-
ки видове.Митко773-875-2689 7738752689 
№20044
ПРЕЗАПИС VHS НА DVD,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, Запазете ваши-
те домашни филми като ги презапишете на 
DVD преди касетите да станат неизползваеми. 
Презапис от VHS, MiniDV видео касети на DVD. 
630-456-1366 6304561366 
№20026

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ



13 - 19 септември 2023 г.32 КРЪСТОСЛОВИЦА



3313 - 19 септември 2023 г.

33

ВОДОРАВНО: “Съдии на самите себе си”. Щампа. Елата. Аретир. Тарар. Спирала. Араки (Садао). “Ти”. Ирит. Ика-
ко. Оман. Катети. Исна. Икони. Нек. Лика. Стик. Нон. Палат. Макак. Асол. Теме. Амок. Италик. Шумен. “Нари-
ман”. Отава. Хоросан. Налим. Икар. Потири. Авари. Арно. Вин (Вилхелм). Нота. Имане. Нос. Левак. “Нора”. Арена. 
Обол. Гана. “Алото”. Левитан (Исаак). Бар. Параван. Ирис. Ваталин. Дева. Конак. Карате. Емират. Ран. “Мама”. 
Окалина. Баритон. Кератит. Тап. Телеман (Георг). Ри. Ок. ТА. Сол. Лили. “Одина”. Отар. Ром. Валета. Аналема. 
Тирани. “Атила”. Аламан. Ядка. Ана. Ир. Ранина. ОТВЕСНО: “Къщата на духовете”. Оратория. Дарител. Мотив. 
Винар. Лорд. Рима. Екатерина. Иранит. Мак. Иприт. Тенор. Котик. Тел. “На”. Она. Рил. Син. Бас. Моливи. Си. Име-
на. Онон. Канела. Асептика. “Анатол”. “Вам”. “Милан”. Али. Сакар. Вар. Барака. Ета. Амарин. Амина. Агата. Ено-
ти. Итака. Комари. Аратор. Дали (Салвадор). “Атала”. Калиман. Лекари. Ар. Акита. Ни. Арапи. Атина. Оса. Окиси. 
Мане (Едуар). Анели (Анджело). “Анар”. Ера. Окото. Ренар (Жул). Мито. “Ала”. “Оберон”. Латин. Аладин. Колан. 
Етамин. Лакон. Оверат (Волфанг). Теми. Осика. Олива. Октава. Атаман. Иринин (Борис). Карас. Онат. Парана.Ти-
ловак, Лазур, “Аида”, Ерик, Кон, Заник, Солар, Тарапана, Радикулит, Ракети, Кронос.

ОТГОВОРИ НА КРЪСТОСЛОВИЦАТА:

  
- Докторе, по цяла нощ не мога да заспя, защото ми-

сля за хиляди неща наведнъж.
- В такъв случай ви препоръчвам преди лягане да 

пиете по три лъжици разхлабително.
- И тогава ще заспя ли?
- Не, разбира се, но пък ще мислите само за едно 

нещо...

  
Шофьор към катаджия:
- Тук левият завоя разрешен ли е?
- Разрешен е, но е платен...

  
Автомобил се блъска в стълб, намиращ се на края на 

тротоара. От автомобила излиза жена. Стоящият наб-
лизо полицай се приближава, отдава чест и казва:

- Госпожо, можете ли да ми обясните какво...
Жената го прекъсва и започва да крещи:
- Не, не, вие ми обяснете, моля, какво прави тук 

стълб в два часа посред бял ден?

  
Обикновена нощ. Мъж и жена в леглото, не могат 

да заспят от бебешкия плач от съседния апартамент.
Тя:
- Все още ли искаш да имаме дете?
Той:
- Да, трябва някак да им отмъстим!

  
Двама финландци седят пред селска къща. Навън е 

страхотен студ. Единият мъж е с кожена шапка, дру-
гият е гологлав.

- Слушай, Хейки, ти защо си с гола глава? Ще се 
простудиш! 40 градуса под нулата е!

- Гледай сега, Перти, един път седях пред къщата с 
ушанка на главата, съседът ме повикал да пием водка, 
пък аз не съм го и чул!

  
Бръснар, бръснейки клиент, го порязал два пъти. За 

да заглади положението, подхванал разговор:
- За първи път ли идвате при нас?
- Да - отговорил клиентът - ръката си загубих във 

войната.

  
Съпрузи програмисти се карат:
- Гадняр!
- А ти си глупачка!
- Да си забравиш всичките пароли дано!
- Тук вече прекали!

  
- Тате, какви хора са пияниците?
- Те са лоши хора!
- А как да ги разпознавам?
- Виж, сине, там има четири дървета, а пияниците ги 

виждат осем!
- Тате, ама там има само две дървета!
- Ех, сине, не започвай и ти...

  
- Може ли два черни чорапогащника?
- Кой размер желаете?
- Няма значение, ние отиваме в банката.

  
Пълзи пиян мъж по тревата в парка. Към него се 

приближава полицай, посочва му табела с надпис „Не 
ходете по тревата!“ и пита:

- Вие какво? Не можете да четете ли?
- Че аз да не би да ходя, бе! - отговаря пияният.

  

Жена крещи на мъжа си:

- И повече кракът на твоя 

приятел Иван да не е стъпил 

в нашата къща!

- Защо?

- Той е откраднал сервиза 

ни със сребърни прибори!

- Онзи, който ни подариха 

за сватбата ли?

- Не, онзи, на който пише 

„Хотел Хилтън“.

  
- Кучето ми съвсем мързеливо стана...
- Защо мислиш така?
- Ами преди като искаше да го разхождам, идваше 

и ми носеше каишката. А сега идва и ми носи ключо-
вете от колата.

  
- Знаеш ли, че майстора, който ни поправя покрива, 

вчера го блъснала кола!
- Брей! То стана опасно и по покривите да ходиш!

  
В кабинета на лекаря:
- Трябва да спрете алкохола!
- Но как така, докторе?
- Ами, например, вместо една бира, изяждате по 

една ябълка.
- Докторе, вие нормален ли сте? Кой яде по 30 ябъл-

ки на ден?

  
Туристическа обиколка с лодка по езерото Лох Нес.
- Извинете, кога чудовището се появява на повърх-

ността?
- Обикновено след петата чаша, сър...

  
Млад ветеринарен лекар започва работа на село. 

Кметът идва да го поздрави и казва:
- Вие ли сте докторът за говедата?
- Да, аз съм. А какво ви боли?

  
Пиян мъж лежи в канавка, пълна с вода. Към него се 

приближава полицай:
- Гражданино, защо седите в канавката?
- А ти кой си пък?
- Аз съм полицай.
- Морски или сухопътен?
- Естествено, че сухопътен.
- Тогава какво се вреш в нашите морски дела!?

  
- Какво работиш? 
- В сенчестия бизнес съм... 
- Моля?!? 
- Външни щори, дограми, сенници монтирам...
- Ти в развод ли си? 
- Не. В „Брекзит” съм, вече почти три години жена 

ми казва, че ме напуска и все стои вкъщи...

  

https://www.facebook.com/nasko17
https://www.facebook.com/stilian.dinev.56
https://www.facebook.com/neli.nova.9
https://www.facebook.com/neli.nova.9
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Тази седмица е много успеш-
на в кариерно отношение. 
Възможно е да получите при-
мамливи бизнес предложе-
ния. Също така е много ве-

роятно да срещнете хора, които ще са полезни 
за развитието на професионалната ви дейност. 
Ако сте съсредоточени и внимателни, тогава ви 
е гарантиран успех в работата, при това такъв, 
какъвто дори не сте очаквали. През почивните 
дни открийте баланса в себе си.

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

АСТРОЛОГИЧНА ПРОГНОЗА

Много от плановете ви сега 
ще трябва да бъдат прераз-
гледани радикално. Необхо-
димо е да изберете правилна 

стратегия и тактика в личните и бизнес отноше-
нията. Стресът на работното място може да се 
увеличи – това ще бъде свързано с нарастване 
на натоварването. В петък бъдете внимателни с 
документите и в общуването с хората. Обръщай-
те внимание не само на ключовите моменти, но 
и на малките неща.  

Може да има известен срив в 
плановете, а същевременно и 
в чувствата и настроението. В 
сряда пред вас ще се открият 

нови възможности. Ще се радвате на прилив на 
енергия и хармонизиране на вашия вътрешен 
свят. Вашата повишена проницателност ще до-
принесе за професионални успехи. Събота е 
един от най-добрите дни от седмицата, възполз-
вайте се от благоприятния момент за почивка. 
 

Тази седмица може да е бога-
та на срещи и запознанства. 
Почти всички от тях ще ви 
доставят удоволствие. Сега 

пътуванията и командировките са много бла-
гоприятни. Не забравяйте да редувате работа с 
почивка. Отделете време през почивните дни, за 
да се съсредоточите върху себе си и тези, кои-
то обичате. Те имат нужда от вашето внимание 
и грижи. 

 През тази седмица ще ви 
бъде изключително трудно да 
се концентрирате върху теку-
щите дела, да не говорим за 
нови проекти. През целия пе-

риод не бива да се занимавате със семейни про-
блеми, опитите да подредите нещата не само 
няма да изяснят ситуацията, но и ще предизви-
кат скандал. По-добре е просто да си вземете по-
чивка. В един момент всичко някак ще се реши 
от само себе си. 

Началото на седмицата е под-
ходящо време за реализиране 
на планове и идеи. В работата 
можете да постигнете успех. 
Но в личния си живот трябва 

да забавите темпото и да осъзнаете възникна-
ли проблеми. Може би вашето възприемане на 
ситуацията ще се промени и разрешаването на 
проблема ще изисква съвсем различен подход. 
Желателно е емоциите да не са пречка в дей-
ността ви.  

През тази седмица можете да 
реализирате всяка идея. Звез-
дите ви обещават успех в биз-
неса и любовта. Не пропускай-
те чудесен шанс да укрепите 

позицията си на кариерната стълбица или дори 
да направите още няколко стъпки нагоре. По-до-
бре е да посветите почивните дни на семейство-
то и дома си. Отделете време, за да хармонизи-
рате пространството около себе си. 
 

 
През следващите дни ще се 
появят много възможности, 
но и броят на отговорностите 
ще се увеличи, особено що се 

отнася до работата. Покажете решителност и ак-
тивност буквално във всичко и тогава Съдбата 
ще бъде много благосклонна към вас. В края на 
седмицата се опитайте да се отпуснете и да не 
правите нищо важно. Това ще е време за анализ 
и почивка. 

Не губете вяра в това, кое-
то правите, което обичате и 
за което мечтаете. Звездите 
казват, че се приближавате 
до заветната цел. Дори да ви 

се струва, че това не е така и има твърде мно-
го пречки много скоро ще постигнете целта си. 
Всичко ще се нареди по най-добрия възможен 
начин. Ще почувствате щастие и хармония, ще 
намерите смисъл и радост в живота. Очакват ви 
положителни промени.  

 През тази седмица сравни-
телно лесно ще разрешите 
всички отложени въпроси, 
време е да покажете на какво 
ви е научил животът. Внима-

вайте обаче да не се поддадете на изкушението 
да критикувате остро всичко и всички. Ще бъде 
особено вредно да атакувате колеги. Опитайте 
силите си в нещо ново, непознато за вас, но не 
казвайте нищо за това на другите, докато не сте 
напълно уверени в собствените си способности.  

През тази седмица по-голя-
мата част от времето ви ще 
бъде погълнато от работа. 
Препоръчително да си поста-
вите ясна цел и да я следва-

те. Важно е правилно да разпределите силата 
и енергията си. Средата на седмицата е чудесен 
момент за създаване на основа за бъдещо кари-
ерно развитие. През почивните дни са възмож-
ни промени.  Крайно време е да се отървете от 
старите неща. 

 Настъпва добра седмица за 
раждането на нови идеи и 
смели проекти. Непланира-
на среща може да доведе до 
сключване на изгодно бизнес 

споразумение или да се превърне в началото 
на вихрен роман. Вслушайте се в коментарите 
и съветите на колеги и приятели. Сега ще тряб-
ва да подобрите нивото на професионализма си. 
Твърде рано е да почивате на лаврите си.

https://www.brookhavenmarket.com/
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Колосално струпване на галактики, смята-
но за замръзнал остатък от времето след Го-
лемия взрив, беше открито от астрономите. То 
е определено като „мехур от галактики“ и спо-
ред астрономите се разпростира на разстоя-
ние 1 милиард светлинни години, което пра-
ви гигантската космическа структура 10,000 
пъти по-голяма от нашата галактика – Млеч-
ния път.

„Този феноменален балон е вкаменелост от 
времето на Големия взрив преди 13 милиар-
да години, когато се е формирала Вселената“, 
каза членът на екипа Кълън Хаулет от Фа-
култета по математика и физика на Универ-
ситета на Куинсланд в коментари, публикува-
ни в четвъртък, „Ние дори не го търсихме, но 
структурата е толкова огромна, че се разля до 
краищата на сектора на небето, който анали-
зирахме.“

Хаулет обясни всичко това в интервю, пуб-
ликувано от Университета на Куинсланд.

„В задния ни двор“
„Той превъзхожда много от най-големи-

те известни структури, като Великата китай-
ска стена на Слоун и суперструпването Боотс, 
които всъщност са част от този балон“, каза 
ученият, „Това, което го прави още по-неверо-
ятно е, че е точно в задния ни двор.“

Гигантският „мехур“ не може да бъде ви-
дян с просто око, но се намира на сравни-
телно близко за космическите мащаби раз-
стояние – 820 милиона светлинни години от 
нашата родна галактика, в така наречената от 
астрономите близка вселена. Балонът може 
да се представи като „сферична обвивка със 
сърце“, казва Даниел Помареде, астрофизик 
от Комисията по атомна енергия на Франция. 

Вътре в това сърце се намира свръхструпва-
нето от галактики Боотс, което е заобиколено 
от огромна празнота, наричана понякога „Го-
лямото нищо“.

В обвивката се намират няколко други су-
перкупове от галактики, които вече са извест-
ни на науката, включително масивната струк-
тура, известна като Голямата стена на Слоун. 
Помареде заяви, че откриването на супер-
структурата, което е описано в изследването, 
на което е съавтор и което беше публикува-
но в The Astrophysical Journal тази седмица, е 
„част от много дълъг научен процес“.

Какво е значението
на откритието?
То е свързано с теориите за развитието на 

материята след Големия взрив и потвържда-
ва явление, описано за първи път през 1970 г. 
от американския космолог и бъдещ Нобелов 
лауреат по физика Джим Пийбълс. Той изказ-
ва теорията, че в първичната Вселена – тога-

ва задушена от гореща плазма – раздвижва-
нето на гравитацията и радиацията е създало 
звукови вълни, наречени барионни акустич-
ни осцилации (БАО). Когато звуковите въл-
ни преминавали през плазмата, те създавали 
„мехурчета“.

Около 380,000 години след Големия взрив 
процесът спрял, тъй като Вселената се охла-
дила, замразявайки формата на мехурчетата. 
След това мехурчетата се уголемяват с раз-
ширяването на Вселената, подобно на други 
вкаменени останки от времето след Големия 
взрив. Астрономите са открили сигнали за 
БAO през 2005 г. при разглеждане на данни 
от близки галактики.

Според изследователите обаче новооткри-
тият мехур е първата известна единична ба-
рионна акустична осцилация. Астрономите 
нарекоха своя мехур Ho'oleilana – „изпратени 
шумове на пробуждане“ – като са взели име-
то от хавайската песен за сътворението. Име-
то идва от водещия автор на изследването 

Брент Тъли, астроном от Хавайския универ-
ситет.

Мехурът е открит случайно като част от ра-
ботата на Тъли по търсене на нови каталози 
на галактики.

В изявлението си Тъли каза, че балонът е 
„толкова огромен, че се разлива до краища-
та на сектора от небето, който е анализиран“.

Хаулет каза, че откритието дава по-ясна 
картина на скоростта на разширяване на Все-
лената и откритията могат да революциони-
зират космологията.

„Нашият анализ предполага, че тъй като 
този балон е по-голям от очакваното, Вселе-
ната се е разширила повече от първоначално 
предвиденото“, каза той, „Сега сме една стъп-
ка по-близо до голяма промяна в областта на 
космологията, където целият модел на Вселе-
ната може да се нуждае от преоценка.“

Какво представлява
Големият взрив?
Тъй като Вселената се разширява, в няка-

къв момент в миналото тя трябва да е била 
по-малка. Би била толкова малка, че цяла-
та материя, която съдържа, би трябвало да 
бъде кондензирана в една много плътна точ-
ка. Тази точка, наречена сингулярност, съ-
държаше цялата материя във Вселената 
– въпреки че всъщност все още не е била ма-
терия. Тя трябва да е била супергореща (по-
вече от трилион градуса!) и суперсбита. Ня-
къде преди между 12 и 18 милиарда години, 
според повечето теоретици около 14 мили-
арда, тази точка е експлодирала. Под това 
не се разбира точно експлозия като в екшън 
филм, но няма идеална дума, която да опи-
ше това внезапно разширяване навън. В ре-
зултат от него обаче се е появила цялата ма-
терия във Вселената. Така че когато казваме 
„Голям взрив“, ние сме донякъде метафорич-
ни. Ето защо наричаме тази теория за произ-
хода на Вселената теория за Големия взрив. 
„Големият взрив“ бележи началото на прос-
транството и времето.

ЛЮБОПИТНО

Космос

Космическата структура е 10 хиляди 
пъти по-голяма от Млечния път

ВАСИЛ ДИМОВ
vasil@bgvoice.com

Мехур от галактики: 
откриха замръзнал 
остатък от времето 
след Големия взрив

Сн.: Pixabay
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76-годишният актьор Арнолд 
Шварценегер разкри във видеосъ-
общение, че е преживял опасна 
ситуация. Той имал нужда от сър-
дечна операция преди снимките 
на „Терминатор 6“. Трябвало всич-
ко да е просто, но по време на опе-
рацията се случил непредвиден 
инцидент.

„Бях много притеснен. Когато 
се събудих, лекарите внезапно се 
появиха пред мен и казаха: „Мно-
го съжаляваме, но всичко не мина, 
както планирахме“, каза актьорът.

Той отбеляза, че по време на 
операцията лекарите са пробили 
стената на сърцето и се е наложи-
ло да предприемат спешни мерки, 
за да спасят живота му.

Шварценегер сподели, че се 
нуждаел от дълъг период на въз-
становяване след това. Той ходел 

много: лекарите го посъветвали 
да тренира дробовете си, за да 
не получи пневмония, която мо-
жела да доведе до смърт. Освен 
това той трябвало да се върне към 
предварителната продукция

Легендарният американски рок 
певец Брус Спрингстийн обяви в 
сряда, че отлага септемврийските 
си концерти в САЩ, за да се леку-
ва от пептична язва. „Решението 
на неговите медицински съветни-
ци е, че той трябва да отложи ос-
татъка от септемврийските си шо-
ута“, каза екипът на Спрингстийн 
в Инстаграм. 

С прякора „Шефа“, 73-годиш-
ният рок ветеран каза, че е „с раз-
бито сърце“ заради отлагането на 
концертите си.

Спрингстийн е на турне със 
своята E Street Band от началото 
на годината. През август той от-
ложи две представления пора-
ди неуточнено заболяване. Ав-
тор на мега хитове като Streets of 
Philadelphia и Dancing in the Dark, 

Спрингстийн е продал над 150 ми-
лиона записи.

Пептичните язви са отворе-
ни рани, които се развиват върху 
вътрешната стомашна лигавица 
и горната част на тънките черва. 
Най-честият симптом е коремна 
болка.

Арнолд Шварценегер Арнолд Шварценегер 
за малко щял да умре за малко щял да умре 
в опасна операцияв опасна операция

Брус Спрингстийн Брус Спрингстийн 
отложи концерти в САЩ отложи концерти в САЩ 
поради заболяванепоради заболяване

Леонардо ди Каприо и италианският модел Витория 
Черети бяха заснети да се прегръщат и целуват по вре-
ме на парти в нощен клуб в Ибиса. Видеото е заснето на 
9 август в 4:30 сутринта. 25-годишната Витория носи 
златен топ без презрамки, Ди Каприо е избрал незабе-
лежима тъмна тениска.

Само часове преди това 48-годишният актьор е пре-
карал един ден на яхта във Форментера с други две мо-
делки. Там са били също дългогодишният му приятел 
Тоби Магуайър и редакторът на британския Vogue Еду-
ард Енинфул.

В края на август Леонардо ди Каприо и Витория Чере-
ти също попаднаха в обективите на папараците на раз-
ходка в Санта Барбара. За първи път те бяха забелязани 
заедно на разходка в Кан през май тази година. А през 
август бяха заедно на звездно парти по случай рожде-
ния ден на Рикардо Тиши.

Леонардо ди Каприо и италианският модел Витория 
Черети бяха заснети да се прегръщат и целуват по вре-
ме на парти в нощен клуб в Ибиса. Видеото е заснето на 
9 август в 4:30 сутринта. 25-годишната Витория носи 
златен топ без презрамки, Ди Каприо е избрал незабе-
лежима тъмна тениска.

Само часове преди това 48-годишният актьор е пре-
карал един ден на яхта във Форментера с други две мо-
делки. Там са били също дългогодишният му приятел 
Тоби Магуайър и редакторът на британския Vogue Еду-
ард Енинфул.

В края на август Леонардо ди Каприо и Витория Чере-
ти също попаднаха в обективите на папараците на раз-
ходка в Санта Барбара. За първи път те бяха забелязани 
заедно на разходка в Кан през май тази година. А през 
август бяха заедно на звездно парти по случай рожде-
ния ден на Рикардо Тиши.

Натали Портман се 
появи по минижуп 
и без брачна халка

Лео ди Каприо се натиска 
и целува с моделката 
Витория Черети

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Американският модел и актри-
са Кати Айрлънд оглави класаци-
ята на най-богатите супермодели 
в света, публикувана в британския 
The Sun. Състоянието на 60-годиш-
ната знаменитост наброява 538 
милиона долара. Айрлънд направи 
богатството си с маркетинговата 
компания Kathy Ireland Worldwide. 
Отделно тя красеше 13 последова-
телни корици на Sports Illustrated 
от 1984 до 1996 г.

Второто и третото място си 
поделят 57-годишната Синди 
Кроуфорд и бившия „ангел“ на 
Victoria's Secret, 43-годишната 
Жизел Бюндхен – и двете имат по 
$399 милиона.

На четвърто място е вдовица-
та на музиканта Дейвид Боуи и 
музата на Калвин Клайн и Джа-
ни Версаче, 68-годишният модел 

от сомалийски произход Иман със 
състояние от 198 милиона долара.

Петото място принадлежи на 
50-годишната телевизионна звез-
да Хайди Клум със 159 милиона 
долара, натрупани до голяма сте-
пен благодарение на участие-
то й в телевизионните предава-
ния Project Runway, America's Got 
Talent и Germany's Next Top Model. 

Трудно бихме могли да си пред-
ставим по-голямо или по-добро 
празнуване на рождения ден от 
това на Бионсе, след изненадва-
щата серенада на легендата Дая-
на Рос за празника й.

По време на концерта 
Renaissance World Tour на певица-
та в Лос Анджелис Даяна Рос из-
ненада публиката, когато излезе 
на сцената, за да направи серена-
да на Бий с изпълнение на Happy 
Birthday.

„Тук съм, за да отпразнувам 
рождения ден на Бионсе“, каза 
Рос, докато Бионсе я прегръщаше 
силно.

Когато Рос приключи, Бионсе, 
която навърши 42 години, й каза: 
„Благодаря ти много, ти си толко-

ва невероятна“.
Ким Кардашиян присъстваше 

на събитието и сподели видео на 
двете на сцената в своe Instagram 
Story.

Преди това Бионсе беше напра-
вила серенада на Рос през 2019 г., 
когато Рос навърши 75 години.

Кати Айрлънд Кати Айрлънд 
е най-богатият е най-богатият 
супермодел в светасупермодел в света

Бионсе получи серенада Бионсе получи серенада 
от Даяна Рос за от Даяна Рос за 
рождения си денрождения си ден

Кевин Костнър спечели в съда срещу бившата си съ-
пруга Кристин Баумгартнер за „справедлива издръж-
ка“. След като се раздели с Кристин, която подаде 
молба за развод през май поради „непреодолими раз-
личия“, актьорът временно й плащаше 129,000 долара 
на месец за издръжка на детето. Баумгартнер поиска 
тази сума да се увеличи до 161,000 долара, а Кевин – 
да се намали до „разумни“ граници.

По време на процеса Кевин обясни, че парите, които 
Кристин очаква да получи, са необходими не толкова 
за децата, колкото за самата нея. „Бързо ще остана без 
средства и ще бъда принуден да поема работа, която не 
харесвам“, каза той.

Съдията постанови, че размерът на издръжката, пла-
щана от актьора, трябва да бъде намален над половина-
та - до 61,000 долара на месец.

През ноември Кевин и Кристин ще се изправят пред 

друг съдебен процес, където ще бъдат разгледани 
предбрачният договор и въпросът за съпружеската из-
дръжка.

Линда Еванджелиста призна, че през последните пет 
години два пъти е била диагностицирана с рак на гър-
дата. В откровено интервю за WSJ 58-годишният супер-
модел заяви, че е била „с единия крак в гроба“, но не 
е обезкуражена и продължава да се радва на живота.

За първи път Еванджелиста е диагностицирана с рак 
на гърдата през декември 2018 г., след което се подла-
га на двойна мастектомия. „Не се поколебах да се под-
ложа на операцията, защото исках да оставя всичко зад 
гърба си, исках да живея и нямаше да умра от рак“, раз-
крива моделът. През юли миналата година отново е ус-
тановено, че има тумор в гърдата си. „Казах на лекаря: 
„Изрежете целия тумор. Не искам да изглежда красиво. 
Искам да го изрежа целия. Искам да виждам дупка в 
гърдата си, когато приключите. Няма да умра от това“, 
спомня си тя.

Еванджелиста сподели, че има „ужасен онкотип“, 
което означава, че има много голям шанс ракът да се 
появи отново. „Знам, че съм с единия крак в гроба, но 
съм напълно решена да живея“, заявява Линда. Супер-

моделът заяви, че „само най-близките й“ знаят за теж-
кото й заболяване.

Кевин Костнър спечели 
дело за „справедлива 
издръжка на дете“

Линда Еванджелиста за 
битката си с рака: Решена 
съм да живея

ЛЮБОПИТНО

https://www.taxbuzz.com/find-the-best-tax-preparer/illinois/schiller-park/genevieva-wiceva-radeva
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Златаришкото село е непопулярна турис-
тическа дестинация, но това в никакъв слу-
чай не означава, че не си заслужава да отиде-
те там. Точно обратното – посетите ли Горско 
ново село, ще останете очаровани.

Богата история, живописна природа и аро-
матно вино са нещата, с които може да из-
ненада своите гости Горско ново село. То се 
намира на 6 км от полупланинското градче 
Златарица, в полите на Балкана.

Ако някой търси спокойствие и закътано 
място, където да избяга за малко, то Горско 
ново село е идеалната дестинация. Китното 
селце сякаш е потънало в пролетна дрямка.

На центъра виждате задължителния па-
метник на загиналите във войните и започ-
вате да се чудите какво правите тук. Дълго 
време няма кого да попитате къде са разкоп-
ките на „царската църква”. Тя се намира на 2.5 
км в южна посока, по пътя за съседното село 
Сливовица. Ако оставите колата на площада и 
тръгнете пеша, няма да сбъркате. По пътя на-
учавате, че в селото има винарна, която про-
извежда прекрасно вино, 

част от което изнася
в Швеция
Вървите по асфалтиран път и пред Вас се 

разкрива слънчева панорама от поле и ниски-
те обрасли хълмове на Стара планина. В дале-
чината забелязвате лозовия масив, подреден 
като „по конец“.

Като почувствате умора, вече ще сте стиг-
нали до чешмата „Хотул бунар” (в превод от 
турски език името й означава „вода от изво-
ра”). Наблизо е съществувал римски път до 
Цариград. Той слиза от лозята към Балкана и 
минава през разкопките на неотдавна открит 
храм, идентичен с този на хълма Царевец.

Руините й са белязани от археологически 
разкопки и плахи опити да се съхранят цен-
ните останки. Най-осезаеми върху нея са по-
сегателствата от иманярски набези, районът 
прилича на минно поле и е разкопаван систе-
матично.

Обектът е открит през 2002 г. след нерегла-
ментирани разкопки, за които местният кмет 
алармира в Регионалния археологически му-
зей – В.Търново. Екипът от археолози, ръко-
воден от Йордан Алексиев, останали удиве-
ни от мащаба и качеството на строителството 
на храма. Специалистите остават поразени от 
стенописите, които изобразяват царска двой-
ка. Фигурите са стъпили на червена възглав-
ница и са в алени одежди, което също доказва 

височайшия им произход. Според великотър-
новския археолог 

изображението е
на цар Иван Асен II 
и неговата съпруга. Предполага се, че хра-

мът е изграден по време на неговото царува-
не през 13 век. Във Великотърновска област 
има няколко църкви, бележещи пътя, по кой-
то царят се е връщал от победния си поход 
след Клокотница.

Предполага се, че църквата е била издигна-
та от близък на царското семейство болярин, 
защото е имал разрешение за изобразяване 
на височайшата двойка. Явно тук се е намира-
ло неговото имение, в което е посрещал знат-
ни гости.

Грижливият строеж, скъпите материали 
(много тухли, бигорови блокчета, декоратив-
ната керамика) дават основание да се смята, 
че това е царска църква. Използван е качест-
вен бигор, който е докаран тук от километри. 
Сградата има два входа – главен от запад и 

втори – от юг. Стенописите на северната сте-
на са дело на известен майстор, чиято работа 
може да бъде сравнена с църквата на хълма 
Царевец. За съжаление ламариненият защи-
тен покрив над тях е разпокрит и ограбен.

Край храма има некропол, а близо до него 
са открити няколко „надгробия“. Върху едно 
от тях е старобългарският надпис, който в 
превод звучи така „Под мрамора са душите. 
Упокой, Господи!“.

В района са открити
много артефакти, 
по-ценните от които са включени в нацио-

нални изложби. Сред тях е сребърна ключал-
ка за книга, сребърни и медни монети.

Има проект за финансиране на разкопки, 
реставрационни и защитни дейности, кой-
то остава само на хартия. Иначе предвижда 
превръщането не само на старобългарската 
църква, но и близката римска крепост „Асара“ 
(„Хасара“), в туристически атракции. Идеята 

е да се оживи златаришкото селце, тук да се 
развива културен и селски туризъм. Римска-
та крепост е на около 2 км от селото. Наме-
рените останки от керамика след иманярски 
набези свидетелстват за различни периоди – 
тракийски, късноантичен (5–7 в.), от Второто 
българско царство. В крепостта също е имало 
църква, където са се извършвали венчавки, а 
от там булките са се „извеждали на вода“ до 
чешмата „Хотул бунар“.

Който тръгне по пътя на историята на Гор-
ско ново село, рано или късно стига до вино-
то. Старите названия на местностите са име-
на на бутикови марки вина, произвеждани от 
винарната на фирма „Бобова могила“. Марки-
те „Хотул Бунар“ и „Хасара“ разнасят славата 
на малкото село чак до Швеция. Тук избата 
развива винен туризъм, но гостуват основно 
шведи. Истинско удоволствие е да седнеш в 
дървената беседка пред винарната и да от-
пиеш от виното. В неговия аромат е съхране-
на красотата на местната природа и дъхът на 
славна история.

ПЪТУВАНИЯ

То е непопулярна дестинация, 
но си заслужава да отидете там

Туристически дестинации

История и вино в 
Горско ново село

Сн.: Gorskonovoselo.eu
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